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La Brebu, pe apa Doftanei, 
neamul a dăinuit dintotdeau- 
na, ca și numele locului, 
rămas misterios. Pe Valea Dof
tanei a continuat să treacă 
apă și vreme. Și drumuri. Să nu 
uităm că Valea Prahovei, mai 
puțin accesibilă, n-a fost 
străbătută pînă in 1789 decit de 
o potecă îngustă, linia ferată 
fiind construită in preajma 
războiului de independență din 
1877, în ciuda unor prime pro
iecte, care aveau in vedere Va
lea Doftanei. Nu în zadar Matei 
Basarab înălțase aici cetatea, de 
unde trecerea in Transilvania,

^peste Predeluș, este ușoară, dm-

Un nou destin al țării, al oamenilor ei

NUMELE LOR ESTE OMENIA
muZ ne fiind mai lung de 60 de 
kilometri. k

Curați ți frumoși s-au păstrat 
oamenii din vechile timpuri, 
curați ți frumoși sint oa
menii astăzi, yi nu intim- 
plător, odaia cu hărnicia, ei 
păstrează lingă inimă — cum 
se exprima Nicolae Drăgan, 
secretar-adjunct cu propa
ganda al comitetului comunal 
de partid — dragostea nestinsă 
pentru istoria neamului, respec
tul ți admirația față de marile, 
luminoasele figuri ale poporului 
nostru. Cu toții scriu astăzi o 
nouă istorie și hărnicesc ia ctito
rirea ei cu inteligență îi curaj. 
Primarul Lascăr Șuță — un tinâr 
fiu al locului, de un an îi cera 
trecut din munca organizației 
U.T.C. in aceasta mai nouă, ma
joră și de mare răspundere — 
tocmai aceste două însușiri avea 
să le sublinieze la adresa con
sătenilor săi : inteligența ți cu
rajul, cu tot ce decurge de aici, 
și nu in ultimul rind spiritul de 
inițiativă, inventivitatea.

Oamenii aceștia se îndeletni
cesc dintotdeauna cu creșterea 
animalelor ți mica agricultură 
(puțin porumb, puțin cartof, pu
țină fasole), dar nu dintotdeauna 
au rămas la stadiul de simpli 
păstori. Reuniți intr-o asociație 
pentru creșterea animalelor — 
avindu-l in frunte pe un vicepre
ședinte al consiliului popular, 

profesor de geografie (după ce-a 
fost mai intii cioban, in copilă
rie. fochist, cazangiu, student) 
tinărul Ilie Crețu — ei îndepli
nesc această îndeletnicire, a- 
ceastă profesie astăzi, imbinind 
știința tradiției cu știința cărții 
de specialitate, obținind astfel 
producții mari de came, lapte, 
lină, pe care le oferă statului, 
pieței, concetățenilor.

Problema nr. 1 constă acum în 
a-și asigura pe plan local — ,.in 
teritoriu"*. cum zice tinărul pri
mar — cam tot ceea ce au ne
voie ; și cera pe deasupra, dacă 
se poate, ca să se îmbogățească 
satul, să crească bunăstarea oa
menilor. Și se poate, din mo
ment ce In fruntea comunei, in 
puterea comunei se află forța 
tinără. fermentul viu, răscolitor 
al ideii neruginite. S-a luat ini
țiativa înjghebării unei secții de 
reparații auto. în scurt timp a 
fost înălțată o adevărată platfor
mă industrială, prin competența 
tinărului șef de secție Doru Bă- 
nescu, a mecanicilor tineri 
Nicolae Sora ți Dan Popescu, a 
tuturor celor o sută de utecițti 
care au dăruit aci numeroase 
ceasuri de muncă patriotică.

La o recentă „Tribuna a de
mocrației" s-a prepus depistarea 
unui mijloc de exploatare efi
cientă a pietrei ți calcarului 
existente fe* preajmă. Bătrinul 
Ion Ungureanu Lyi amintește cues 

,.pe vremuri, din această piatră 
făceam chiar și tocile, în greu
tate de pînă la 4 000 kg, pe care 
le transportam cu cite 3—4 pe
rechi de cai inhămați la căruță, 
tocmai pină la București". La 
Ploiești, la Pitești, la Moreni, la 
Vălenii de Munte chiar, străzile 
păstrează ți acum borduri din 
piatră de Brebu. S-a renunțat la 
obicei, dar betonul nu poate în
locui totul ; iar atunci tind o 
face, el costă scump. La Brebu 
se înnoiește o meserie tradițio
nală: se construiesc o balastie
ră. stații de sortare, comuna a 
fost dotată cu două excavatoare, 
două buldozere, un tractor. In 
perspectivă apropiată vor fi ri
dicate ți o fabrică de cărămidă, 
alta de var.

„în teritoriu" tint încă multe 
lucruri de făcut. Pentru ca oa
menii de la munte fă nu mai 
coboare in vale după legume, ei 
au hotărit construirea unei sere 
cu o capacitate... indestulătoare. 
Se pune deocamdată problema 
sursei de încălzire. Se află in 
discuție rumegușul îi alte de
șeuri de Ia secțiile de timplărie 
ți clești de rufe (unități puter
nice, a căror producție merge in 
cea mai mare parte la export). 
N-a fost uitat, desigur, pămintul. 
Prin curți de instituții, prin re- 
dimensionări de străzi sint re- 
puși in circuitul agricol 5 000 de 
metri pățeați, ceea ce in condi
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țiile naturale ale locului înseam
nă mult.

Evaluînd la dimensiunea unor 
bune și trainice milioane de lei 
eficiența economică a acestor 
activități, primarul destăinuia 
8finta nemulțumire a voinței de 
mai mult. La Brebu se meditea
ză, se caută, se experimentează. 
Este • stare de spirit a tuturor. 
Vasile Stănescu (cel care a fost 
popularizat la televizor) a in
ventat deja citeva unelte agri
cole simple, specifice zonei, ca
pabile să fie purtate de un sin
gur caL Cadrele didactice de 
geografie, fizică, chimie sint an
trenate la descoperirea unor 
surse locale de energie. Vor fi 
imblinzite astfel apele locale 
Lupa îi Valea Rea. Nu este ui
tat nici EoL

Dorințele sint mari, nu tot
deauna posibilitățile izbutesc să 
țină pasul, dar oamenii continuă 
să acționeze, caută, fac. Prima
rul visează la Brebu. nici mai 
mult, nici mai puțin decit o sta
țiune turistică. „Avem ape mine
rale — zice — aici au fost odată 
niște băi pentru tratarea reuma
tismului ; pentru ele ți pentru 
natură au poposit statornic la 
noi Luchian, Grigorescu, Sara

ION ANDRETȚA
(Continuare în pag. a IlI-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Fundației
„Apelul pentru conștiință" din S.U.A.

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, joi 
dimineața, pe Arthur Schneier. 
președintele Fundației „Apelul 
pentru conștiință41 din S.U.A., 
care a făcut o vizită în țara 
noastră.

Oaspetele a adresat calde mul
țumiri președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru întrevederea 
acordată, subliniind că se simte 
deosebit de onorat de a fi primit 
de șeful statului român. Expri- 
mindu-și profunda satisfacție 
pentru vizita întreprinsă în 
România, președintele fundației 
a dat o înaltă apreciere politicii 
externe românești, activității 
neobosite a președintelui Nicolae 
Ceaușescu pusă în slujba cauzei 
păcii, cooperării «i înțelegerii în
tre națiuni.

In cursul convorbirii g-au evo
cat bunele relații româno-ameri- 
cane și a fost manifestată do
rința ea acesta raporturi să se 
dezvolte continuu, în interesul

Ministrul industriei și tehnologiei din Turcia
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste 
România, a primit, in ziua de 2 
aprilie,, pe Sahap Kocatopcu, 
ministrul industriei si tehnolo
giei din Turcia, care efectuează 
o vizita în țara noastră.

La primire a parficipat Ion 
Avram, ministrul industriei con- 
■tructiilor de mașini,

A fost de față Nah’t OzgOr, 
ambasadorul Turciei îa Bucu
rești,

Oaspetele a arătat că-i revin» 
marea cinste de a transmite pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu un 
salut și cele mai cordiale urări 
din partea șefului statului turc, 
general Kenan Evreu, și a pri
mului ministru, BQlent Ulusu, 
Ministrul turc a dat o deosebită 
apreciere realizărilor obținute 
de poporul român în dezvoltarea 

ambelor țări și popoare, al păcii 
și înțelegerii în lume.

Au fost examinate, de aseme
nea, unele probleme ale vieții 
internaționale. S-a apreciat că 
actuala situație impune, mai 
mult ca orieînd. sporirea efortu
rilor pentru oprirea agravării cli
matului politic mondial, pentru 
reluarea și consolidarea procesu
lui destinderii, pentru respecta
rea în relațiile interstatale a 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului în tre
burile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu fo
losirea forței. Totodată, a fost 
evidențiată însemnătatea soluțio
nării exclusiv pe cale pașnică, 
prin tratative, a stărilor de în
cordare și conflict existente în 
diferite zone ale globului, adop
tării unor măsuri concrete, efi
ciente, de dezangajare militară, 
de reducere a bugetelor militare, 
de dezarmare, în primul rind de 
dezarmare nucleara, în același 

șl modernizarea economiei, în 
opera de industrializare, în re
partizarea armonioasă, echilibra
tă, a forțelor de producție pe 
întreg cuprinsul patriei, în bene
ficiul tuturor cetățenilor țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită salutul său și cele mai 
bune urări șefului statului turc 
și primului ministru.

In timpul întrevederii, s-au 
relevat cu satisfacție relațiile 
tradiționale, prietenești, dintre 
România și Turcia, afirmindu-se 
convingerea că aceste raporturi 
vor înregistra un curs mereu as
cendent și rodnic. In acest ca
dru, a fost relevată hotărirea 
comună de a acționa pentru am
plificarea legăturilor economice 
și tehnico-științifice. pentru ex
tinderea, în forme modeme și 

timp, a fost subliniată necesita-! 
tea combaterii acțiunilor neofas
ciste, teroriste, rasiste, a mani
festărilor retrograde, promovării 
respectului față de valorile uma
ne, materiale și spirituale, ale 
democrației și progresului social. 
Schimbul de vederi a reliefat 
importanța lichidării subdezvol
tării și instaurării între state a 
unor relații economice reciproc 
avantajoase, care să favorizeze 
progresul mai rapid al tuturor 
țărilor și îndeosebi al celor ră
mase în urmă.

în cadrul discuției, a fost re
levată contribuția pe care tre
buie s-o aducă opinia publică 
mondială, organizațiile neguver
namentale internaționale la rea
lizarea unui climat de securitate 
și largă colaborare între națiuni# 
la întărirea destinderii, la înfăp
tuirea năzuințelor de pace, inde
pendență și bunăstare ale tutu
ror popoarelor.

întrevederea a decurs Intr-o 
atmosferă cordială.

eficiente, a cooperării în dome
nii de Interes reciproc, inclusiv 
pe terțe piețe, pentru realizarea, 
în bune condiții, a acordurilor 
existente între cele două țări. 
S-a apreciat necesitatea de a se 
face totul de ambele părți pen
tru ca relațiile de colaborare 
dintre România și Turcia să con
stituie un exemplu de conlucra
re fructuoasă între state cu orin- 
duiri sociale diferite, contri
buind astfel la dezvoltarea prie
teniei și bunei vecinătăți dintre 
țările și popoarele noastre, la 
cauza păcii, înțelegerii și coope
rării în Balcani, în Europa și în 
întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat In
tr-o ambiantă cordială, prie
tenească.

HOTĂRÎTOR PENTRU RESPECTAREA

TERMENULUI DE PUNERE ÎN FUNCȚIUNE

Conlucrarea riguros organizată 
între constructor, montor și beneficiar

SEMĂNATUL TIMPURIU 
ASIGURĂ RECOLTE MARI

Printre obiectivele de inves
tiții de importanță deosebită ale 
județului Vrancea se numără 
noua Filatură de bumbac car- 
dat cu fir de efect din Focșani, 
cu o capacitate ariUală de 3 000 
tone fire, care trebuia să pro
ducă încă din anul trecut. Spu
nem trebuia, deoarece termenul 
inițial de punere in funcțiune 
n-a fost respectat. Deși lucră
rile au început in luna decem
brie 1978, hala de fabricație (fi
latura propriu-zisă) n-a fost 
terminată fn decembrie 1979. 
Nici vopsitoria, cu termen ae 
finalizare 31 august 1980, n-a 
fost gata. Termenul final a fost 

f amînat pentru 30 aprilie ac., un 
1 termen care nu trebuie depășit 

sub nici un motiv prin conju
garea eforturilor tuturor celor 
care răspund de bunul mers, 
de realizarea acestei importante 
capacități de producție plani
ficate să producă din acest an._

A mai rămas numai o lună 
pînă la expirarea termenului de 
punere în funcțiune a acestei 
noi capacități de producție. în 
aceste condiții ne-am. interesat 
care este stadiul actual al lu
crărilor, ce măsuri au fost luate 
pentru intensificarea ritmului 
de lucru pentru ca termenul de 
punere în funcțiune să fie res
pectat. Care sînt stadiile fizice 
ale construcției, la care s-a 
ajuns acum la. finele lui mar
tie ? l-am întrebat pe Constantin 
Fecic, șeful lotului 23, Grup șan
tiere nr. 2 Săvinești (cel de-al 
șaselea constructor, și ultimul, 
al acestui obiectiv) : „Hala de 
fabricație a fost terminată la 
începutul lunii martie, respec
tiv cu o săptămînă mai devre
me decit graficul pentru a 
crea front de lucru montorilor 
de utilaje. De asemenea, la 1 
martie am finalizat (cu 15 zile 
mai devreme) uzinele de aer 
condiționat, pentrO ca instala
torii să intre mai devreme la 
montajul utilajelor. Sînt finali

La întreprinderea „Tractorul-" din Brașov se află în construcție 
noi capacități de producție

Foto : V. TANASOF

zate de asemenea lucrările la 
construcția atelierelor de în
treținere, la boxele pentru de
șeuri. magaziile de materii pri
me și depozitele de lubrifianți. 
în prezent, după cum aveam să 
constatăm la fața locului, prin- 
tr-o bună organizare a mun
cii pe șantier s-a reușit ca rit
mul de lucru să se dinamizeze 
in ultima lună, cei 136 de con
structori. prezent» zilnic pe șan
tier străduindu-se să acorde ma
ximum de atenție calității lucră-

FE ȘANTIERUL 
FILATURII 

DE BUMBAC
DIN FOCȘANI

riior. Au mai rămas însă muhe 
de făcut pină ce constructorul 
să încheie procesul *.eroal de 
recepție. La această oră sint 
destul de intirz^are lucrările la 
vopsimrie. După cum 'ne preci
za tinărul subinginer Aurel 
Gherghilescu. (șeful punctului 
de lucru) la 1 apnlie vops:*.<xua 
trebuia terminatâ. Cei 40 de zi
dari și zugravi execută in pre
zent lucrări de finisaj in vopsi- 
torie (tenanehle sint gata), ur- 
mind ca in pruna sâptâminâ a 
lunii aprilie să se finalizeze a- 
ceastâ lucrare pentru ca a poc sâ 
se treacă la executarea pardo
selilor. pe care s-au angajat să 
o termine cu o săptămînă mai 
devreme (lucrare ce durează 
normal 20 de zile)_. Construc
torul dispune de forță de mun
că suficientă pentru a recupera 
restanțele înregistrate atit la 
vopsitorie. cit și la stația de 
preepurare a apei, gospodări 
de apă etc. Anexa tehnico-so- 

cialâ este lucrarea cea mai in
timată. A trebuit schimbată so
luția coostructivâ. terenul a 
cedat intre axul 1 și X De a- 
ceea s-a ajuns ca la fine de 
martie să nu aibă realizai, 
structura decit pină la primul 
nivel (clădirea va avea in final 
două nivele). Programul de mă
suri. menit sâ dinamizeze rit
mul de execuție al lucrărilor pe 
șantier privește aîit pe con
structor, ci: și pe beneficiar, 
care a efectuat pină acum 
peste 500 de ore de muncă pa
triotică pentru punerea la 
punct si curățenia spânilor pro
ductive. Relațiile bune statorni
cite intre constructor și bene
ficiar. in vederea realizării la 
termen a acestei importante In
vestiții. trebuie preluate și am- 
piififatf și in ce privește parti
ciparea beneficiarului la mon
tajul utilajelor, prin colaborarea 
celor apranmanv 90 de roonta- 
ton de la centrala de profil șt de 
la beneficiar. Au fost monta
te pini iu prezent, preciza ti- 
năra ingineră Rod.ca Amar.- 
țicâi, S*) de utilaje in filatură, 
in hala âe fabricate, respectiv 
38 ia »ută din întreaga capa-

de utilaje de montat pină la 
finele lumi aprilie. Ritmul de 
montaj, cupă cum am putut 
constata. este nesaîisfacâtor. 
deoarece conform graficului 
lunii martie au rnai trebuia să 
se prelungească și in luna a-

ILEANA PODOLEANL

(Co-.tj’vus^e sa pag. a H-a)

STATII PILOT ALE SCOLII ROMÂNEȘTI
Liceul „Textila44 din Cisnădie — unitate școlară ce are în urmă 

aproape 100 de ani vechime — este, prin tradiția și renumele 
căpătate, locul de unde ies muncitorii de profil cei mai bine 
pregătiți. Remarca aparține unui specialist din ministerul de 
resort. Dar nu atit tradiția este determinantă în acest efort, cit 
faptul că accentul este pus aici pe latura formativă a pregătirii, 
latură ce este asigurată in atelierele de producție ale școlii.

Circa 600 de elevi (a se citi 
eleve, pentru că ele reprezintă 
95 la sută din colectiv) numără 
liceul din Cisnădie. Fetele pro
vin in special 
din ..zonă**, dar 
unele sint și din 
Vil cea sau Bis
trița. Toate au 
venit la Cisnădie, 
avînd pasiunea 
pentru această 
meserie. „Nu 
s-ar putea con
cepe altfel pre
gătirea ca fila
toare sau țesă
toare. decît vă- 
zind și invățînd fiecare ope
rație în parte în fața ma
șinii44, ne spunea profesoara 
Maria Stăvar. Așa se face 
că pregătirii practice îi sint 
afectate 30 la sută din numărul 
de ore — la treapta I — și 40 
la sută în treapta a Il-a. Cum, 
unde se face aceasta ? In ate
lierele școlii, cărora nu le lip
sește nimic dintr-o .adevărata 
țesătorie sau filatură, unde se 
învață, produeînd. întreprinderea 
tutelară — „Textila44 Cisnădie — 
care absoarbe cea mai mare par

Cuprinși de ..febra*4 campani
ei agricole de primăvară încli
năm să ne. concentrăm atenția 
exclusiv asupra lucrării ce de
finește această perioadă : se- 
mănauil. Iată că pe parcelele 
cooperativei agricole din Co
moara. județul Teleorman, aco
lo unde sint grupate intr-o 
formație de lucru 6 grape-disc, 
3 combinatoare pentru afinat so
lul. cile un utilaj pentru fer
tilizat și erbicidat. 3 semănă
tori. tinărul președinte al uni
tății și șef al secției de me
canizare in același timp. Ion 
Ciucru. ne vorbește despre pri
oritățile in... zootehnie : „Avem 
un nucleu de 650 bovine, din 
care 60 la sută vaci cu lapte 
de Ia care ebțir.em peste jumă
tate din producția valorică a 

te a absolvenților, acordă și ea 
o deosebită atenție pregătirii de 
specialitate a viitoarelor sale 
cadre. Drept pentru care, îhee- 

(

MICROÎNTREPRINDEREA ȘCOLARĂ 
PREGĂTEȘTE VIITORII MUNCITORI

pînd cu asigurarea materiei 
prime — lină, bumbac etc. — și 
a unor comenzi din planul său 
de producție, nu rămîne altceva 
de făcut decît ca elevii să în
vețe... produeînd. Și o fac foarte 
bine, pentru că cele 2 tipuri de 
covoare, păturile (și ele în mai 
multe modele), ștofele tip tergal 
sau pînzeturile nu numai că 
sînt frumoase și de bună cali
tate, dar sînt și mult solicitate. 
Se desfac chiar „pe loc“, prin- 
tr-un magazin al școlii, unde 
elevii au plăcerea să vîndă 

cooperativei. Așa că, indiferent 
de anotimp, sectorul zootehnic 
•este prima grijă'*.

Formulăm o întrebare legată 
de programul campaniei de pri

ARGUMENTE ALE COOPERATORILOR 
DIN COMOARA, JUDEȚUL TELEORMAN

măvară. Răspunsul vine prompt 
(vizibil fiind, dealtfel, și pe 
cîmp î) : „Acum insămînțăm 
100 ha cu sfeclă de zahăr. 100 
cu floarea-soarelui, circa 350 ha 
cu porumb, 95 cu plante fura
jere, 30 cu ricin, 21 cu tutun, 

lucruri produse de mîinile lor, 
dar sînt livrate și comerțului. 
Au, de asemenea, numeroase ce
reri din partea unor internate 
și cantine, deci, un motiv în 
plus pentru ei ca ceea ce fac 
pentru colegii lor'să fie bun și 
durabil. Se face cu această oca
zie și planul — în 1980 el a fost 
depășit cu 13 la sută, pe ianua
rie a.c. cu 1 000 lei, iar pe fe

bruarie cu circa .22 000 lei — dar 
mai ales se 'învață „Nu planul 
ne interesează în primul rînd, 
ne spunea maistrul-instructor 
Erich Simonis. ci formarea lor 
ca buni muncitori. Faptul că le 
punem în fața mașinilor <și după 
.2—3 săptămîni de supraveghere 
pot îndeplini destul de precis 
toate operațiile necesare le dă 
efectiv încredere în forțele lor. 
Apoi, însușirea tainelor mese
riei, formarea unor deprinderi 
utile nu mai depind decît de 
ei. Or, rezultatele pe care ate- 

80 ha cu legume. Dacă dăm oa
menilor animale, mașini și si
ni in ță — la timp ! — planurile 
se împlinesc aproape de la sine44. 
Așadar, volumele cele mai mari 

de lucrări, suprafețele cele mai 
mari care trebuie îngrijite acum 
sint cele ce urmează a fi insă- 
mînțate. Opiniile nu sînt con
tradictorii pentru că din 16 
tractoare, 14 sînt în cimp și 
două la zootehnie. Din 350 de 

lierele-jșcoală, de fapt microîn- 
treprinderea noastră le obține, 
an de an, atestă faptul că și 
această condiție este îndeplinită44. 

Cum se învață însă ?■ Avînd 
un plail de producție susținut 
an de an de întreprindere, este 
foarte ușor ca programa școlară 
să se desfășoare firesc, fără 
sincope nedorite. La nivelul șco
lii funcționează o comisie meto

dică formată din 
profesorii - ingi
neri ce predau 
materiile de spe- 

\ cialitate și maiș- 
' tri - instructori. 

Rolul ei nu este 
altul decît de a 
face ca fluxul 
cunoșințelor teo
retice să fie 
imediat urmat 
de însușirea lor 
practică. Atît 

pentru țesătoare cît și pentru fi
latoare, se începe cu cele mai 
simple operații, dar chiar de 
atunci i se dă de înțeles elevu
lui că e stăpîn pe mașină și că 
răspunde de ceea ce face. Ele 
învață treptat să efectueze — in 
condiții reale — unele remedieri 
de calitate sau să execute — tot 
in condiții reale — întreținerea

ALEXANDRU STROE
(Continuare in pag. a Il-a) 

oameni, peste 300 se află la se
mănat, repicat, pregătit răsa
duri, îngrijit livadă, evacuat apa 
din exces de pe terenurile unde 
urmează floarea-soarelui și po
rumbul.

Este o primăvară capricioasă, 
cu probleme ? Tînărul inginer- 
șef al unității. Petre Derviș, nu 
se poate pronunța. „Fiecare zi 
aduce ceva, cu plus sau minus, 
în balanța recoltei44. Cum adi
că ? „Exemplu, anul trecut. Pri
măvara am zis să mai aștep
tăm o zi-două. Ne-a costat. De 
trei ori am întors cultura și 
abia pe la sfîrșitul lunii mai

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a Il-a)

Noul centru al municipiului
Slobozia

Foto : GABRIEL LEANCU Semănatul porumbului — o lu
crare de actualitate

Foto: O. PLEC AN

EUGEN BARBU

Perpessicius
Imprecizia diagnosticurilor critice ale lui Lovinescu îl așazâ 

fârâ putința de tâgadâ pe Perpessicius după Câlinescu, 
fâcîndu-i o dreptate postuma binemeritata. Cînd fac aceasta 
afirmație scandaloasă pentru unii mă bizui pe ideea că 
înainte de toate acest călăuz prin pădurea de simboluri a 
literaturii trebuie să fie înainte de toate generos, clarvăză
tor și mai ales să aibă calitatea de a te converti la un autor. 
Mai nou au apărut un fel de procurori ai substantivelor ce 
se ilustrează mai ales pe ei, cosind cu ață groasă și ac bont 
pe canafasuri împrumutate de aiurea și dînd să întindă că
mașa națională pe Riroul parizian, ca să fim Ia modă cu orice 
preț.

Perpessicius reprezintă pentru mine acel arbitru elegant al . 
oricăror dispute adaptîndu-se operai studiate, dispărînd cu 
discreție în textura măiastră a celui căruia se dedică, ra
diind numai discret, fără nici o veleitate de a întrece pe cel 
supus despuierii critice. Nici un fel de stridență, dimpotrivă, 

o sfială de novice la intrarea în biserica cuvintelor, un fel de/ 
acompaniament discret la tot ce trebuie pus în valoare. L-aș 
asemui pe marele cărturar cu sfielnicii monahi îngrijitori de 
manuscrise nedesfoliate, cu orfevrii gingași ce lucrează în 
metale cu dăltițe inspirate, cu cei ce fac să răsară enluminu- 
rile secate de vreme, dindu-le relief. Criticul înainte de 
toate trebuie să fie un tencuitor de texte, un defrișetor de 
jungle lingvistice unde nu se intră cu barda ; el /trebuie să 
aibă arta grădinarului de a scuti de povara crengilor uscate 
un text, de a feri de multa lumină plantele senzitive și, dim
potrivă, de a scoate în soare plăpîndele flori pe care nimeni 
nu le ia în seamă la o lectură zorită.

Recitiți-! pe Perpessicius și o să descoperiți un mare sti
list plutind în apele teritoriale ale autorilor celor mai absconși 
cu o mare siguranță, evitînd tornadele sau ocrotindu-le, stre- 
curîndu-se prin deltele șirete ale prozei lui Mateiu Cara- 
giale, să spunem, unde există capcane, surprize și cascade 
homerice de stil ca într-o catedrală de Gaudi. Pentftj asta 
trebuie multă cultură și mai ales acea mătase secretă a 
inimitabilului său stil din care sorii stinși ai Sadoveanului să 
răsară ca după ceaprazurile bizantine ; Perpessicius atît de 
familiar 
tehnică 
cum se 
smîrcuri 
blind la 
în ton ce abia pot fi distinse, cînd apăsînd pedala pentru a 
scoate tunetele pe care riumai Dumnezeu le emite din ceruri.

Despre Perpessicius nu se poate afirma în atît de puține 
cuvinte tot ceea ce merită de multă vreme cu prisosință. El 
este deopotrivă, cum o spune despre altul, un Heraclit al 
expresiei și un erou al caznelor stilistice.

cu mareea eminesciană smulge văl după văl cu o 
a descojirii lirice pe care numai puțini au avut-o, 
descurcă bărbătește în proza plină de tenebre și 
alternînd cu gingășii copilărești a lui Arghezi, um- 
marea orgă a acestui demiurg cînd cu vagi mîngîieri
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«e face în acest an într-un cadru deosebit. Alături de ceilalți 
oameni ai muncii, tinerii satelor contribuie si trebuie să con
tribuie activ la înfăptuirea noii revoluții agrare. Dacă în eursul 
anului, tematica lecțiilor s-a axat pe studiul problematicii do
cumentelor de partid, îndeosebi cele ale Congresului al XII-lea, 
convorbirile recapitulative au vizat însumarea ideilor, indicato
rilor și orientărilor din cuvîatarea rostită de secretarul general 
al partidului la recentul Congres al intregii țărănimi. Desigur, 
tinerii vor fi, cu elanul și romantismul caracteristice tinereții, 
puternic angajați în noua revoluție pe eare • trăiește agri

cultura românească și de aceea cunoașterea in profunzime a 
cuvfntării tovarășului Nicolae Ceaușescu la înaltul forum de
mocratic al țărănimii este o condiție esențială pentru potențarea 
activității lor din sat, de trecere la o nouă calitate $i in această 
ramură de bază a economiei noastre naționale.

Aflîndu-ne în plin proces de desfășurare a convorbirilor re
capitulative, am întreprins o anchetă în două comune din 
puternice zone agricole. Deci, două aspecte reportericești din 
evenimentul încheierii anului de învățâmint politico-ideologic 
U.T.C. de la late :

LA OLTENI - TELEORMAN 
L PUNCT Șl IN CONTINUARE 

LA FEL

Cele 17 organizații U.T.C. din 
comuna Olteni-Teleorman se 
află. in. aceste zile, in faza con
vorbirilor recapitulative de în
cheiere a anului de învătămînt 
politico-ideologic. Lucrările care 
au apărut in ci mp si în grădina 
de legume îi obligă ne tinerii 
din comună si pe îndrumătorii 
lor ca aceste convorbiri să .se în
cheie in timp cit mai scurt si 
in mod cit mai eficient. Deia la 
4 organizații U.T.C. (siloz, co
voare. cadre didactice, cămin), 
organizații ce și-au desfășurat 
dezbaterile-lectii si convorbirile 
recapitulative împreună cu co
muniștii din unitățile unde 
muncesc, această acțiune a adus 
calificativele finale. Florian Năs- 
tase. secretar adjunct cu proble
me de propagandă al comitetu
lui comunal de partid, și Ștefan 
Tatomir. secretarul comitetului 
comunal al U.T.C. sint preocupați 
de bunul mers al convorbirilor 
recapitulative care vor avea 
loe. pînă la 15 aprilie, și la ce
lelalte 13 organizații- După cum 
ne spune Ștefan Tatomir. sco
pul învătămintului politico-ideo-. 
logic din acest an a fost atins : 
legarea lui de activitatea con
cretă. cunoașterea documentelor 
de nartid si a activității parti
dului — raportind mereu si anli- 
cînd cele învățate la realitățile 
,»i posibilitățile comunei lor. De 
aceea in dezbateri au fost adu
se în permanentă probleme le
gate de producție. Convorbirile 
recapitulative au ca principal 
object problemele privind agri
cultura si noua revoluție în a- 
gricultură. probleme ce se des
prind din cuvintarea tovarășului 
Nicola© Ceausescu la Congresul 
al II-lea al întregii țărănimi. 
„Reușița acestor convorbiri re
capitulative este asigurată in 
primul rind de interesul deose
bit pe care il manifestă toată 
suflarea comunei pentru proble
mele care apar in această cuvîn- 
tare. spune Ancu Avram, secre
tarul Comitetului comunal Olteni 
<1 P.C.R. Probleme privind efi
cienta muncii, int^tinerea utila- 
laielor. folosirea timpului de 
muncă, buna gospodărire a Dă- 
mintuîui. noul mecanism econo
mic o-financiar au fost constar e

CONLUCRAREA RIGUROS ORGANIZATĂ tabe

(Urmare din pap. 1)

Drilie «definitivarea monujukr. 
la un număr de 12 cardr pre
cum și reglarea a 5 laminoare. 
Aceasta, deoarece, in lur.c a- 
prilie mai sint de montai un 
număr important de utilaje 
(între care și 3 flaiere sosite re
cent de la furnizor) și de de
finitivat o serie de lucrări la u- 
tilaiele ajunse in stadiu avan
sat de montaj. Aceasta cu aii: 
mai mult cu cit Filatura de 
bumbac din Focșani mai are ds 
primit chiar și la această dată 
Utilaje in valoare de circa lt mi
lioane lei. între resunțierr. aoh- 

(Urmare din pa*. I)

am terminat, așa cum am ter
minat. să însămințăm porumba 
Ce pretenții mai puteam >.* avem 
de la recoltă ? Au zis-o <; oa
menii in adunarea generală câ 
trebuie o altă soluție". Și. care 
a fost ? „Mai intii asolamenral. 
apoi pregătirea terenului și ad
ministrarea gunoiului de grajd, 
iar în final asigurarea mașinilor 
și a utilajelor gata in orice mo
ment de intrat în brazdă. Tot 
din experiență. a-șa am proce
dat numii la sfeclă, si >m re
alizat o medie de 5 tone .a 
hectar, peste plan. De aceea, zi
cem noi. primăvara nu înseam
nă numai o cultură, ci toate in
clusiv zootehnia".

Concret, de la zootehnie .j-au 
luaV mii de tone de gunoi de 
grajd ; cite 20—25 tone pentru 
fiecare hectar de prășitoare și 
35—40 tone pentrxi fiecare he. - 
tar de legumicultura. Apoi, toți 

ale acestui an de Învătămînt po
litico-ideologic". Rezultate bune 
s-au înregistrat și la unitatea 
industrială aflată pc raza comu
nei. la ..Tricotajul roșu" unde 
maistrele Emili* Dincă si Maria 
Apostol au reușit să sporească 
interesul tinerilor de aici pen
tru problemele agricole din co
mună. Tot la „Tricpțaiul roșu" 
s-a reușit ca în cadrul lecțiilor 
de învătămînt politico-ideologic

CONVORBIRILE 
RECAPITULATIVE 

INTRE FORMALISM 
ȘI DEPLINA REUȘITĂ

să se contureze inițiativa „Tine
re, să muncești cit poți, să păți 
cit tara îți cere". La liceul agro
industrial cursul „Rolul si sar
cinile tineretului reieșite din 
documentele Congresului al XII- 
lea al P.C.R." a fost susținut de 
profesorii dirigințj. Dezbaterile 
ce au urmat după fiecare expu
nere au evidențiat faptul câ vii
torii muncitori cu înaltă califi
care de ne ogoarele comunei cu
nosc foarte bine documentele de 
partid. Un rol aparte l-a avut si 
faptul că doar primele trei teme 
din curs au fost obligatorii, res
tul desfăsurindu-se la alegerea 
lectorului, de comun acord cu 
tinerii cursanti. Tot ne linia în- 
vătâmintului Dolitico-ideolotic. 
mai precis in sprijinul lui. pro
fesorul Gh. An ehei susține ciclul 
de expuneri intitula* „Educația 
patriotică". Toate acestea sint o 
deplină garanție că si la cele
lalte 13 organizații U.T.C. con
vorbirile recapitulative vor în
semna pentru tineri un spor ce 
cunoaste-e. câ se - or bucura "e 
succes. Semnificativ este dealt
fel și faptul că. după încheierea 
anului de învătămînt ©olilîco 
ideologic, tinerii comunei vor a- 

netnumart a uiilaxăw ăr-e 
F B Focsa-ii »e r.omâră: 1LS 
..Tehnometal"* — Bccurost, de 
unde sint așteptate «ă sosească de 
urgență un număr de 3 Ea- 
iere. 1 bătător comptei. pre
cum și completările la alt bă
tător trimis și aEat deja m mor- 
taj : întreprindem Unirea* 
din Cluj-Napoca de unde tre
buia să se expedieze 1 xaș': 
de răsucit. De expediere* w- 
gentâ a acestora depinde, nu xs 
ultimul rind, punerea in func
țiune a Filaturii din Focșani a 
termenul stabilit.

Am solicitat Centralei indue- 

cooperatorii au fost umeri: la 
evacuarea apei, iar păn-.:r.:X 
esîe acum numai bur. de issă- 
mințat. Ciștigul in tiaaparîeo- 
tea vegetației culturilor aduce, 
insă, un plus de furaje. Exerr- 
p2u : de pe lucemieră *-a co:".

Semănatul timpuriu
de patru ori cite 45—50 tone la 
ha. iar de la porumbul recol
tat mecanizat 1 2iX) toc-e coceni 
au fori lmikWi in amestec 
..Tr. ace*: an. vom diversifica 
sortimentul de nutrețuri. ne 
spune șeful fermei zootehnice, 
tinăml Gheorzhe Verziu. orin 
insămințarea unei suprafețe du
ble de sfeclă furajeră (după o 
tehnologie ce asigură ltt tooe 
la ha) «i a dovleceilor furajer: : 
tocai 15 ha in plus fața de anul 
trecut". De unde acest teren * 

vea prilejul să-și îmbogățească 
în continuare cunoștințele In a- 
cest domeniu și să ae maturi
zeze ideologic. Pentru Derioada 
de vară este prevăzut un pro
gram complex de acțiuni Doliti- 
co-ideologice și cultural-educa
tive dedicat celei de-a 60-a ani
versări a partidului, program ce 
va cuprinde expuneri, simpo
zioane. dezbateri, concursuri ar
tistice. duminici cultural-sporti- 

ve. întreeeri cultura'.-aruruce in
tre comune.

LA GALICEA MARE - DOU 
II. PUNCT Șl IN CONTINUARE 

(DAR NU CA RNA ACUM)

Si aici anul de invâtâmint po
litico-ideologic se alte pe u.-..me
le suie de metri. Dar spre deo
sebire de Olteni. a:c; lucrările 
sint mai puțin clare, deși orga
nizația U.T.C. este mai măeâ. 
Uteciștii de la CAP. desfâs-- 
rindu-si lecțiile s dezbaterile 
împreună cu memo—: de partid, 
vor încheia si ei iBvâtlmiatuZ 
cprijiinți direct de comitetul 
comunal de partid astfel câ pet 
din comitetul comuna! al V.TX- 
ar tT«bui sâ manifeste «erieeee 
preocupări pentru coîetelte 5 
cercuri (patru ia «coală st okl

oegfect iar Iertări —?
Brofe^eru dințmn. ee de «bare- —

n-j zz
c^aa ca ari • an* • aoaa desSa*» 
rare a cnewee^jCar mu “ ~~ 
ove aaar j «rrz ăr

tre FAjfcri* 
Ciowdirr prrres» !*rrn- 

rea hi wabaaM a MW

max wi efor", st bl cw «t 
grid ~ A Per» WW ra fi
declanșat eni-r.:
(cultura ra poeoere ia jecuac.-

a tinut Dină acum 6 lecții (pa
tru teme obligatorii și două la 
alegere), dar a avut deseori pro
bleme cu prezența si chiar cu 
activitatea de la dezbateri. Lec
torei Floarea Geamănu a reușit 
insă, sprijinit si de lăcătușul 
Ion Colici, secretarul comitetu
lui comunal gl U.T.C.. să atragă 
tinerii mai ales prin faptul că la 
fiecare lectie-dezbatere au fost 
puse in discuite si au fost folo
site pentru ilustrare probleme 
care anar in activitatea din 
Complex, activitate de care ti
nerii zootehnist! tint indisolubil 
legați. Des.rur la convorbirile 
recapitulative vor participa in 
calitate de observatori membri ai 
biroului comitetului comunal al 
U.T.C- dar :n urma discuției pe' 
care am avut-o cu Ion Colici a 
rasasit câ desfășurarea anului de 
invâtamint polî’jco-.deologic 
U.T.C. ar fi autul atinee o cotă 
maz inaltă, câ invâtămintu! nu 
a font urmări! de membrii bi- 
rouhn. e* an mu făcut ef^r-

Aceasta se vede clar si din fap
tul câ secretara’ U.T.C vorbește 
din „amuMiriri că fără el acțiu
ni Le cultural-educat: v’e nu nu
mai ci n-au itrâ lucre dar nici 
măcar su «e tria eă oentru oe- 
r.nadn da vară «: Galxea e • 
coeruaâ mare așezată mtre alte

r-.veaza es t.nen: _oe an pe 
tbum" Ir. acere candria. fără 
inoc- ala că uwâteatia tal oehti- 
eotednateoc ar treats rae atât 
la Geheea Maze. tetă aaaMrt 
e că a-a trurwt de Sncteie •or- 
ntak&a. So_aane acea barâ- 
du-nc m fapraî câ «ecratarul co- 
miUrizXt mrrorjl al V T C_ Ion 
Cetxi. rana ar t*ebc să f.e
ceaaei ee^aMaese arwntăți ace

*i . easol ai
•arf #a c®-

v.-’t* - e neeMCri-Jrite ceea re 
ăe 2rtr —a «V *<• o mr?t- 
te a *~vc. de *-ri-3m:nî
— * «&?—rl «I ebr=-
snx’ea cz rrem de că~a t- 
w* a -aa. eaetaeec lac
a tenar» de wr

E_ wmAESCV

pemtm race ceeperatua plâterie 
<3E«r:.«r-erte i—r.Sf.

dacă afgoM—nteie privind 
preacobârJe rospcca.’.xr de la 
CaoMara pe-trs fo*»-rea mign
onă a Kpa^ular productive a 
.-.ax/r au au for. cufioente 
iată b aheue :

• vor C rulurate 5 ha cu ri- 
dtch. de riuiâ a căror penoadâ 
de recoltare ccer.cide cu momen
tul rind vor fi plantate, prin 
răsad, ia cimp tomatele timpu
rii ;

ln laboratorul de chimie al Li
ceului de construcții Sleboz'.a 

. Foto : O. PLECAN

Micro-
întreprinderea

școlară
(Urmare din pag. 1)

sau depanarea mașinilor. Dar 
ceea ce întărește o da’.ă in plus 
nota de seriozitate cu care mun
cea și învață viitoarele filatoare 
și țesătoare este și faptul că 
această unitate ce producție este 
condu să chiar de ele. Mai exact, 
de un consiliu de conducere — ca 
in orice mtreprindere — format 
din director, director-adjunct, 
inz.ner-șef. eor.labil-șof etc. Or
gan ee iși desfășoară atribuțiile 
la modul cel mai serios. ..Urmă
rim zilnic activitatea muncitoa
relor noastre — prezenta. înde
plinirea normelor, calitatea —- 
dar ne preocupă in aceeași mă
sură asigurarea unei aprovizio
nări șa desfaceri ritmice. Consi
der că încrederea ce ni se acor
dă este elementul care ne-a in- 
tări: sentimentul de responsa
bilitate. voința ca ceea ce pro- 
ăucacL Lr.vătind. să fie mereu 
mai frumos si mai bun", ne spu
nea ziaăra âu’ecware a nuțro- 
mtrecnr.deru. eleva Daniela 
Gtavșhe. “wtj ~ilinm t*— 
Dcegăt-ri rit mai bune, un număr 
de cce Arn practica feteâor eae 
reeliza: — tetrepruuiere. unde 
se tace *ea~ cu prodar- 

iexnLe

• ia plantaria pom.rolă de 2 
ha. prinde nrxiurue de puiet: 
au început lucrările de înființa
re a unei culturi de dovlecei.

Tn ambele cazuri, numai m- 
W-e lună, se vor realiza recolte 
ca ■■ benefici» de II mii lei pe 
heeiar ! Iar aceste calcule gos
podărești (care sint în fond ele
mentele concrete ale noului me- 
eamsni economico-financiar a- 
piieaie in producție) nu se o- 
presc aici, deoarece există in 
atenția cooperatorilor dorința de 
a folosi adăposturile de bovine 
— cind animalele vor fi scoase 
In taberele de vară — pentru 
creșterea puilqr de came. Spe
răm că sprijinul solicitat foruri
lor tutelare pentru asigurarea 
efectivelor de pui va fi operativ 
rezolvat, in avantajul producției.

Ediția a XI-a a Festivalului 
de jazz de la Sibiu

Organizat, ca și in anii tre- 
cuți, de către Comitetul muni
cipal Sibiu al U.T.C., Radiotele- 
vizjunea română și Casa de 
cultură a tineretului, Festivalul 
de jazz de la Sibiu a avut, la 
cea de a XI-a ediție a sa. o am
ploare fără precedent. Nu mai 
puțin de 30 de formații din 11 
orașe ale tării au urcat pe 
scenă, cel mai bine reprezenta
te fiind Bucureștiul (8). Cluj-Na- 
poca (6), Constanța (4), Timi
șoara și Sibiul (cite 3). cărora 
li s-au adăugat trei valoroase 
grupuri de peste hotare. Aceas
ta ar fi latura cantitativă a ma
nifestării. care a marcat, după 
cum se vede, un succes de par
ticipare. deși o selecție mai e- 
xigentă ar fi „aerisit" genericul 
festivalului. 8 spectacole (pe 
scena de la Casa de cultură a 
sindicatelor) și 2 gale (la Tea
trul de stat) fiind poate prea 
mult, devenind obositoare une
ori. împiedicind astfel o bună 
receptare. Dar pe plan calita
tiv ? De la bun început să pre
cizăm că paleta stilistică a fost 
deosebit de largă : s-a cintaț 
foarte mult jazz-rock și jazz 
modal, .iazaul clasic a fost și el 
foarte bine reprezentat, ca și cel 
modern, nefiind ocolite ni«i cu
rentele uadiționale. blue»ul și 
jazzul ..free". Din păcate, in 
dreptul a prea puține formații 
am putut nota plusuri, acumu
lări. un oarecare aer de obo
seală. de blazare. de circum
stanță dogajindu-se din recita
lurile unor formații de la care 
ne așteptam la mai mult. Upde 
sint recitalurile alcătuite exclu
siv din compoziții originale, 
scrise special pentru festival — 
ca in anii trecuți ? Pe de altă 
parte, in. condițiile confruntării 
directe cu valorile jazîului eu-« 
ropean. muzicienii noștri au do
vedit. nu o dată, câ se pot pre
zenta cu fruntea sus la multe 
festivaluri internaționale. Ei tre
buie să caute să profite oil mai 
plenar de șansa pe care le-au 
oferit o, lor și publicului melo
man. organizatorii (felicitări in 
acest sens și ARIA 1) — aceea 
de a asculta „pe viu* instru
mentiști de primă mină. E ne
voie doar de mai multă ambi
ție. de mai multă dorință de 
autodepășire, pentru că resur
se. talente, imaginație, izvoare 
de inspirație avem din belșug. 
Anul trecut. Vocal Jazz Quartet, 
formația Marius Pop. Harry Ta- 
vitian s-au bucurat de sueeee 
dincolo de hotarele țârii, iar 
pesre puțin ’.imp pianistul Ion 
Baciu jr. v> clr.ta și el in Po- 
lor.ia. Ia:â deci, că prin inter
med ui .acestor ’urr.ee aprecia
te. cîi și. mai ales, Prin cel al 
festivalului <*- la Sibiu, jazzul 
rotnăaeîe *-» ieseris definitiv 
pe erbita iawoațioealâ. adu- 
rindu-șâ cpr.țnbația la imhogă- 
Prea aetnrwtnihu penului.

Re'.e-j-M te acrapie ediție, rt 
"crârr câ up mwcX- de 3 tcc- 
za»u ceoGxax'e talâ^ri de 3 
prWM3» -a&vrtEal*> »- Bmx -=,• 
•cr-ae sa raereru oa eoceam, 
e-.-rtrsr. al 
âr cscroarațje Msa itepsuâ. 
□rieara ^.Peraxks". • P-otramate 
ri două traunee. te ora IA a- 

«peraxțe aZe ge^olm au 
e-aLoai. <E.“. zâiaie. îs tata ^rxr 
tal. axroape goale — zravâ de- 
Lcoeitâ erpix ratarjcA Dar rt-i 
crecera sacri.-: rctruiâ ue oor.-
cureatx : Qaadraat CCX. -Napo
ca! — er-_z!g-. an-
CTOC^aL ur. ixz-tock a» arvag.- 
nariv: Ciaruiil AX. (al stu- 
âer.țiXk- ariutecri bocureștem)
— un jazz ctasac cu elemente 
tnodecpg. interpretei cu discre-

Gr—rw (Cuj-Napecai — 
cviniei adep: al unu. >*o-rock 
electroniza! i Trie H»r.» Fâgxră- 
șanu (D s) — jazz clasic, cin- 
tat corect i ptaciftul Daa Lare- 
dao (elev de 14 ani dir. Brașov)
— departe ce pretec.m minimei 
cvartetul Ghideoa Raff (Su
ceava) — cu o evoluție meri
torie. Tn aceste condiții, juriul 
a acorda: cele 3 premii, in or
dine. grupurilor : Paralela 45 
(Iași) — Premiul I (un jazz-rock 
bine interpretat, dar toți mem
brii formației sini înstnimentiști 
profesioniști 1) eviatetuhii Re
flex (Sibiu) — Premiul II (re
pertoriu clasic și post-bop. in-* 
terpretat cu sensibilitate): Jazz 
Club 363 (București) — cvintet 
ce a cintat. corect, un jazz cla
sic. Trei Dremii individuale au 
fost acordate pianistului Vasile 
Pascu (București), saxofonistu
lui loan Uță (Suceava) și trom
petistului Ion Leonte (Iași). Toc
mai de aceea n-am Înțeles de 
ce a fost omisă evoluția promi

țătoare a celor două soliste vo
cale acompaniate de „Reflex" 
(și îndeosebi a Elenei Cîrstea), 
în condițiile în care aceste pre
mii, strict, onorifice, au un rol 
de Încurajare... Mai ales că 
jazzul vocal este, la ora actuală, 
o t „rara avis" pe "scenele noas
tre.

Simpla enumerare a acestor 
formații din concurs permite 
constatarea. , îmbucurătoare. că 
noi centre âu apărut pe harta 
jazzului românesc. Ce poate fi 
mai lăudabil decit că în centre 
cum ar fi Deva. Reșița, Suceava, 
Oradea, tineri cu cele mai di
verse profesii — strungari, teh
nicieni, profesori, sțudenți. e- 
levi. laminoriștt medici — cintă 
împreună, in timpul lor liber, 
jazz ? Trecind fa formațiile care 
au cintat in afară de concurs, 
intîlnim. firește, eu citeva ex
cepții. nume consacrate ale ge
nului. Excepțiile s-au numit 
Tomis Studio (Constanța) — 
septet alcătuit din instrumen
tiști de la Teatrul „Fantasio", de 
aici rezultind profesionalismul 
și o bună tehnica: trioul Dragos 
Nidolcu (București) — un jazz 
modern, pianistul manifesîind 
un cert progres ; Ethos (Oradea)

— cvintet fo&t ieșean, cu un 
nou „sediu", practicind un jazz 
inclinînd prea mult către rock; 
chitaristul și cîntăretul de blues 
Alexandru Andrieș (București)
— acompaniat de 3 instrumen
tiști buni, a adus o notă de 
umor : formația Mircea Tiberian 
(București), avîndu-1 drept in
vitat pe studentul din Guineea- 
Bissâtt."Albcrto ’P’cfcira (conga)
— un jazz-rock de Calitate, bine
scris, susținut perfect de suflă
tori. ‘bf elemente de coloratură 
aduse , de . percuție. Duetul chi- 
tariștilor const ănțeni George 
Mâne^eu și Gheorghe Fetea, 
chiar depărtindu-se adesea de 
jazz, furnizat momenie plă
cute. Puține progrese,, sau chiar 
staționai a» X .. dreptul
gnipu^ir Dixie din Reșița și 
Timișoara, ca ri a septetului, tot 
dnoe din Ctaj-NiDMi (alâVori 
oe căra a apârac ir ir-un em.o-

, Docar: momer.î râcro. Mihai
B?rtrșdei. te sa-xofoa alxo). Sâ fie 
•cest gen sortit iremediabil pla- 
fcnârii ’ Per.ira iată, un ușor 
regres am putu: constata și la 
o formație unanim apreciată in 
ar;, trecuți. Big-Rand-ul An- 
txmMuhii .Armatei din C!uj-Na- 
poca. și chiar la cele două for
mații ce au reorezentat orașul 
gazdă i cvintetul Radu Ghiză- 
șaa — cu up repertoriu tradi- 
tionaL antat însă fără strălu- 
cire cu unele nesincronizări, in 
riuds profesionalismului cert, și 
Vocal Jazz Quartet — inimoșii 
sibieni nernaibeneficiind de a- 
rar.jamente la fel de valoroase 
ca in anii trecuți (meritorie to- 
rjși investigarea unor tendințe 
rr.a: moderne, ca in prelucrarea 
piesei populare „Spune-mi min- 
dro~). De o atenție aparte (fi
rească) s-au bucurat aparițiile 
; r.oscuților muzicieni Johnny 
Răducanu și Marius Popp. Pri
mul. abandonind de această dată 
contrabasul, ne-a reamintit mai 
intii. la pian solo, citeva celebre 
piese de la începutul secolului, 
după care, in trio (mai mult 
decit lăudabilă consecvența sa 
in încurajarea unor foarte tineri 
instrumentiști!). a oferit un 
program din care n-au lipsit 
apreciatele sale comDoziții „Mo- 
cănita". „Sentiment efemer". 
„Joc". Si Marius Popp (la rîn- 
dul său renuntind la pianul e- 
lectric) a cule^s aplauze cu cite
va reușite piese proprii — „Cin- 
tecul căpitanului Nemo“, „Echi
nox". „Nodul gordian", dar în 
ambele cazuri putem vorbi de 
un oarecare pas înapoi, de scă
deri. datorită în special lipsei 

unor colaboratori pe măsură. în 
aceste condiții, aprecierile cel® 
mai favorabile, slotted vorbind, 
le-au cules formațiile mai noi, 
adepte ale jazzului ultra-mo
dern, cu elemente rock și pro
gresive. Bateristul Eugen Gondi, 
în cadrul trioului său. ne-a pro
pus un chitarist excelent, Kurt 
Kuhn (ne-a lipsit insă Liviu 
Butoi...), iar cvartetul Crea
tiv (Constanța) a optat către un 
„free" frumos construit, cu mul
te realizări notabile. Atît sin
gur, cit și în cadrul acestei for
mații. pianistul Harry Tavitian 
s-a bucurat de mult succes ; 
este evident că el aduce o ne
cesară notă de modernism in
tr-un festival ce n-ar fi de dorit 
să alunece către un clasicism 
exagerat. Prin el, iată, ajungem 
la celelalte grupuri care au adus 
o noțâ dinamică, de tinerețe, 
cor.firmjnd dealtfel aprecierile 
culege pe scena festivalului 
„Club A" : Posi-Seriștum — cu 
un jazz-rock elecironizat. de ex
celentă ținută muzicală (de re
ținut toate compozițiile proprii: 
O scrisoare. Confirmare de pri- 
mize. Post-Restant. Post-Scrip- 
tum. Urme de pași pe infinit) ; 
Modal Q. — sextet, de faot. de 

asemenea, cu un jazz-rock de 
calitate ; Experimenta! Q. II. 
tot din Cluj-Napoca. optind tot 
mai mult către jazz ; septetul 
brașovean Nimbus — observații 
identice; și, in sfirșit. Basorelief 
(bucureștenii, se știe, au ciști- 
gat „Trofeul Club A" la mani
festarea amintită) — in formulă 
extinsă, de octet. at>elind la per- 
cuținhiștii A. Pereira și Ludo 
Mena (student chilian).

Cum spuneam. - recitalurile 
grupurilor invitate' au impresio- 
Jiat prin _origiaaliiate și profe
sionalism. Cvintetul VeseUn Ni- 
kolov (Bulgaria) creeăziâ o mu
zică de jazz cu o pronunțată cu
loare națională și îh ăcelași 
timp de facțuță mod^up. prin 

unor fol-
ch>rul-bulgar "ri a ■unor- gjtonatii 
arhaice ureluate din muzica 
Evului Mediu. Adaptarea nu 
este făcute însă suoerficial. ci 
cu ur. „feelinR" profundă ctirs’.- 
vitate și consecvență im provii 
zatoricâ. rezultind un jazz deo
sebit de modern (post-Coltrane). 
fluent, excelent tensionat. In 
care swing-ul și tehnica fiecărui 
membru uimesc. -Am reținut, 
între altele, titlurile „Intre cer 
și nămint". „Goa-goa“. „Geana 
înserării". Cvartetul condus de 
pianistul Milan Svoboda (Ceho
slovacia). cu excelentul trompe
tist Michal Gera in componen
ță ne-a oferit, prin Intermediul 
suitei „Fereastra deschisă", un. 
jazz de o altă factură, conceout 
pe spații mai ample, cu o arhi
tectură impecabilă. în sfirsit, 
trioul condus de pianistul Via- 
ceslav Ganelin (Uniunea Sovie
tică), a obținut un succes fără 
precedent. fiind rechemat la 
rampă de un public realmente* 
entuziasmat și mai ales avizat, 
pentru că oaspeții noștri prac
tică un ..free" extrem de mo
dern. Alături de Vladimir Ce- 
kasin (instrumente de suflat) și 
Vladimir Tarasov (baterie), ajți 
doi virtuozi, Ganelin ne-a oferit 
suita in 9 părți „Poi segue".

Așadar, o ediție a XI-a cu 
multe momente de vîrf, cu mul
te învățăminte, cu multe pro
misiuni pentru viitor. Calitatea 
multor compoziții, valoarea unor 
prestații individuale, interesul 
deosebit al marelui .public con
firmă aprecierea din titlu: da. 
jazzul românesc, printre incer
titudini. căutări, ezitări, și-a 
găsit drumul propriu, ne care 
s-a angajat cu hotărire și... 
succes !

OCTAVIAN URSULESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 CiMFINA 
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Grupul școlar petrol Cimpina înscrie candidați pcr.TU 
anul țcolar 1981—1982.

Traapla I

— profil mine, petrol ți gaolofi» pentru 380 locuri

— profil mecanic . 144
— profil electrotehnic 72 _
Admiterea pentru treapta I ie fac» de rtgulă firi 

concurs, exceptind situația în care numirul candidat :lor 
depășește numărul de locuri, în acest caz se va desfășura 
probe de verificare la matematica și lb. română din 
materia clasei a VUI-a.

Pe durata școlarizării elevii pot primi burse de Între
prindere, manuale școlare și echipament de protecție.

Treapta a II-a
— Pentru profilul mine, petrol, geologie (pe

troliști — sondori, operatori extracție, 
transport, tratare, țiței și gaze, operatori
geologi) 10» locuri

— Pentru profilul mecanic (mecanic mo
toare combustie internă, mecanic utilaj 
forai-extracție și prelucrător prin aș-
chiere) 72 locuri

— Pentru profilul electrotehnic (electrician
foraj-extracțle și electroniști) 38 locuri

Ocuparea locurilor se face pe bază de concurs la ma
tematică și fizică (scris).

Utile și practice pentru uzul casnic

• încălzitoare electrice de apă
• Hidrofoare

Comerțul de stat pune la dispoziția populației prin unitățile 
sole specializate ÎNCĂLZITOARE ELECTRICE DE APĂ CU ACU
MULARE SUB PRESIUNE și HIDROFOARE.

lata citeva caracteristici tehnice ale acestor aparate : 
încălzitoarele electrice de apă cu acumulare sub presiune sint 

destinate să asigure cantitatea de apă caldă necesară uzului 
casnic : bucătărie, baie, spălătorie.

Tipurile constructive ale acestor aparate (capacitate) 15 I. 
50 I, 85 I, 100 I. .

Durata de încălzire a apei - pină la 45’C - între 30 minute 
la încălzitorul de 50 I și 1 oră la încălzitorul de 100 I.

In ce privește temperatura, aceasta este reglata între 20* C 
și 80° C prin termostat.

Aparatele au izolație termica foarte bună și sisteme de pro
tecție la suprapresiune.

Prețul de vînzare al unui aparat : 15 I - lei 1 247 ; 5Q I - lei 
1 632 ; 85 I - lei 1 862 ; 100 I - lei 2 147.

Hidrofoorele sint destinate să asigure apa necesară uzului 
casnic, instalațiilor tehnico-sanitare în clgdiri neracordate la 
rețeaua de alimentare cu apă.

Capacitatea 85 I.
Prețul de vînzare : lei 3 300.

Liceul de chimie- Giurgiu, cu sediul in str. Republicii 
nr. 23—26 anunță pentru anul școlar 1981—1982 înscrierea
la următoarele forme de invățămint :

Liceu treapta I :
108 locuri
108 locuri ,
76 locuri 

clasei a VUI-a din 
in perioada 15—26

cis. XI profil chimie 
cjș. XI profil mecanic 
cis. XI profil electrotehnic

36 locuri
76 locuri
36 locuri

Se primesc absolvenți ai clasei a X-a din zonă și din 
tară. înscrierile se fac in perioada 1—18 iulie 1981.

Școala profesională cu* durata de 1,1/2 ani pentru
meseriile :

MINISTERUL INDUSTRIEI CHIMICE 
ȘCOALA PROFESIONALA DE CHIMIE GIURGIU 

ANUNJA

cis. IX profil chimie 
cis. IX profil mecanic 
cis. IX profil electrotehnic

Se primesc candidați din absolvenții 
zonă și din țară. înscrierile se fac 
iunie 1981.

Liceu treapta a II-a :

operator chimist 36 locuri
mecanic mașini și utilaje 36 locuri
electrician 36 locuri

Se primesc absolvenți a 10 clase din zonă si din țară. 
Pentru liceu treapta I elevii pot încheia contracte cu 
C. Ch. Giurgiu și primesc burse de întreprindere. Elevii 
școlii profesionale beneficiază de burse integral și echi
pament de protecție și lucru. Școala dispune de cantină 
și internat unde sint create condiții optime de viață 
și studii.

După terminarea treptei I elevii se pot încadra la 0. Ch» 
Giurgiu, pot urma cursurile la liceu treapta a H-â sau 
alte scoli profesionale. După terminarea treptei a II-a 
primesc repartiție in producție sau pot urma cursurile la 
învătămîntul superior. Absolvenții școlii profesionale sînj 
încadrați la Combinatul chimic Giurgiu avînd posibilitatea 
de urmare a liceului prin cursuri serale.

Relații suplimentare la secretariatul școlii, telefon 
1 20 96/912.

I



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 3 APR. LIE >981

AGENDA
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

ceprim-ministni a! guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, ' joi, pe Sah'ap 
Kocatopcu. ministrul industriei 
gi tehnologiei din Turcia.

Cu acest prilej, au fost discu
tate probleme privind coopera
rea economică,- industriala și 
tehnică dintre cele două țări.

Au participat Ion Constanti- 
nescu, adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de mașini, 
precum și Nahit Ozgur. ambasa
dorul Tureiei

A fost prezent Nahit Ozgur, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

la București.

vizitei pe care o 
țara noastră, dele-

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI U.G.S.R.

în cadrul 
efectuează in ________ _ ____
Sa.ția irakiană, condusă de Tayeh 

kbdul Karim, ministrul petrolu
lui, și însoțită de Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, s»-a deplasat, joi, in jude
țul Argeș. A participat Dhiab -M 
Al Algawi, ambasadorul Repu
blicii Irak la București.

Membrii delegației au fost sa
lutați de Ion Sîrbu, președintele 
Comitetului executiv al C®nsî<- 
liului popular județean Argeș. 
Oaspeții irakieni au vizitat Com
binatul petrochimic din Pitești.

Joi s-au încheiat, la Bucu
rești, convorbirile dintre Ion 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, și Sahap 
Kocatopcu, ministrul industriei 
și tehnologiei din Turcia.

Cu acest prilej, a fast sem
nat un protocol care conține 
măsuri concrete privind inten
sificarea, în continuare, a co
operării economice și tehnice 
dintre cele două țări, prin rea
lizarea in comun a unor obiec- 
ti\^> din domeniul metalurgiei 
șAmstrucțiUor de mașini.

/ ----------- ----------- ■—

Cu prilejul centenarului naș
terii poetului Octavian Goga, 
eveniment înscris în calendarul 
aniversărilor UNESCO pe anul 
1981, Uniunea scriitorilor și 
Muzeul literaturii române au 
organizat, joi seara, in Capi
tală, un simpozion omagial.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de George Macovescu, 
președintele Uniunii scriitori
lor, care a subliniat contribuția 
lui Octavian Goga la dezvolta
rea versului românesc, locul său 
între personalitățile literaturii 
noastre blasice. Au mai vorbit 
Valeriu Râpeanu, directorul 
Editurii Eminescu, prof. urțiv. 
dr. Dumitru Micu, Aurel Rău, 
redactor șef al revistei „Steaua", 
poetul Jon Horea și Alexandru 
Oprea, directorul Muzeului 
literaturii române.

In încheiere,' a fost prezen
tat un recital muzical-1 iterar la 
care și-au dat concursul so
liști ai Filarmonicii ..George 
Enescu" și actori din Capitală.

în aceeași zi. în rotonda Mu
zeului literaturii române a avut 
loc deschiderea unei 
documentare care i 
universul de creație ; 
prin intermediul a 
manuscrise, pagini < 
pondență, fotografii, <_ r_
ceps, precum și prin ' obiecte 
aflate în patrimoniul muzeului:

După alocuțiunea rostită de 
poetul loan Alexandru, cei pre- 
zenți au audiat un unicat fono
grafe —- Octavian Goga reci
tind din versurile sale. £*u 
acest prilej, a fost lansat plian
tul omagial ..Centenar Octa
vian Goga", editat de Uniunea 
scriitorilor și Muzeul litera
turii române.

i expoziții 
reconstituie 
al poetului 
numeroase 

de cores- 
ediții prin-

Colocviile de critică 
ale revistei „Transilvania"
începînd de ieri, la Sibiu se 

desfășoară ă cincea ediție a Co
locviilor de critică literară ale 
revistei Transilvania. ediție 
avjnd drept temă Lectura clasi
cilor și teoria modernă a textu
lui. La dezbateri participă cri
tici și istorici literari de presti
giu din întreaga tară, astfel in
cit este de așteptat ca și anul 
acesta manifestarea să consti
tuie un adevărat eveniment, eyl- , 
turaț.

O coincidență fericita — și 
semnificativă — face ca fot in 
acește zile să fie difuzat un -Vbr 
lum cuprin»ind comunicările si

Numele lor 
este omenia

(Urmare din pag. I) '
Henția. Cu ceva investiții am 
reuși să ne vedem visul împlinit. 
Nraș- vrea să lipsească din a- 
ceastă stațiune o plajă (lac exis
tă) cu nisip ca la Marea Neagră, 
nisip produs la propria noastră 
balastieră^

Visul primarului nu este irea
lizabil. El g$te pe măsura pu
terii, inteligenței și curajului 
tinărului demnitar. în această 
privință există un exemplu-ar- 
gumțnt. Cel dinții „act" pe care 
l-a „semnqt" (la care a trudit cu 
palmele și mfnțea) tinărul Lăs- 
căr Șuță la revenirea în comuna 
natală ca primar este înălțarea 
unui dig de 1800 rnetri cubi be
ton, pentru consolidarea dru
mului și eliminarea transbordă- 
rii. în trăinicia unei astfel de 
fapte se află siguranța izbimilar 
vNf.oare.

pCum să-i numești atunci — 
te in’rebi — pe acești oameni 
cu portrete făcute de Sava Hen
ția și unelte moderne in mină, 
astăzi cind frumosul nume al 
comunei lor rămine în continua
re misterios ? Cu ce nume să-i 
chemi, cu ce nume să ți-i apro
pii, cu ce nume să-i cuprinzi, 
dacă nu eu însăși omenia ? Nu
mele în care s'e topesc toate în
sușirile buhe și frumoase, nume 
ce caracterizează dealtfel între
gul nostru popor.-

intervențiile de la.ediți» de anul 
trecut a Colocviilor. Volumul, 
reunind texte semnate de Mir
cea Tomuș. Anton Cosma. Livius 
Ciocârlie, Dolores Ioni*. Radu 
Toma, Liviu Papadinu, Călin 
Mibăilescu, Bogdan Ghiu, Sma- 
randa Vultur, Ion Vartic, Victor 
Ivanoviei, Ion Pop, Ecaterina 
Țarâlungâ, Vauilc Chifor, Ale
xandru George. G. Nistor. Ilie 
Guțan. Mircea Zaciu, Alexan
dru George. Mircea Ivănet»- 
cu, Laurențiu Ulici. Dan Cul- 
eer. Nicolae Florescn repre
zintă o prețioasă coatfibuiie la 
clarificarea urWr probleme ** âle 
criticH literale te general ș;. ale 
exegezei operei lui Tudor Ar- 
ghezi în s^ciîjl. Dypă cym,ob
servă unur dintre Partiqpanu. 
schimbul de opinii realizat la- 
Sibiu in cadrul Colocviilor se 
caracterizează . prirt r fair-pîay. 
prin practica djsdutfe£ deschuU, 
prin respect reciproc șj sti] de 
argumentare civilizat. Înțr-Uli 
asemenea climat este firesc să 
se configureze ipoteze și inter
pretări dintre cele ‘mai intere
sante, să se ajungă la o construc
ție spirituală viahilă tocmai prin 
dialectica unor puncte de -vede
re diferite sau chiar opușe, con
fruntate cu pasiune și respect 
față de cultură.

Așa se explică de ce volumul 
Lectura clasicilor și teoria mo
dernă a textului : Centenar Tu
dor Arghezi, volum editat de 
Comitetul județean de cultură și 
educație socialistă, revista Tran
silvania și Asociația scriitorilor 
din Sibiu, nî se înfățișează nu 
ca un album de amintiri desti
nat exclusiv participanțilw lâ 
Colocvii — așa cum se mai in- 
tîmplă uneori, la alte manifes
tări—. ci ca o carte remarcabilă 
prin tensiunea ideilor, prin ca
pacitatea de a stimula findirea 
creatoare in domeniul criticii li
terare. prin fervoarea cu care 
aduce in actualitate aspecte mai 
puțin investigate ale literaturii 
române clasice.

Municipiul Alexandria este 
unul din multele exemple în care 
se poate vorbi despre o dezvol
tare rapidă, ascendentă a econo
miei, culturii, bunăstării oameni
lor, expresie directă a politicii 
economice a partidului și statu
lui nostru. Oameni, veniți da 
pretutindeni, au învățat meserii, 
s-au constituit în colective de 
muncă puternice. A fost nevoie 
de o activitate educativă susți
nută pentru a forma tinerii în 
spiritul revoluționar ce caracte
rizează clasa noastră muncitoare. 
Una din laturile acestei activi
tăți complexe o constituie tocmai 
popularizarea legilor țării, pro
fund umaniste egre apără omul 
și cuceririle poporului, promo- , 
vează spiritul de dreptate și 
echitate, respectul pentru ade
văr- Acțiunile întreprinse în fie
care unitate de producție da că
tre organele și organizațiile de 
sindicat și U.T.C., conduse de 
organele și organizațiile de' 
partid au contribuit la întărirea 
ordinii și disciplinei, la crește
rea răspunderii față de avutul 
obștesc și formarea unei puter
nice opinii împotriva celor care 
se abat de la spiritul legii. în le
gătură cu această experiență am 
discutat cu tovarășii Ștefan Oiș
tea, președintele Consiliului mu
nicipal al sindicatelor Alexan
dria, Corneliu Pațe, consilier ju
ridic principal la consiliul jude
țean al «indicatelor, Emil Pe
trescu, activist al comitetului ju
dețean al U,T.C., și Eugeniu Gri- 
goreseu, directorul Casei de cul
tură a sindicatelor.

Se evidențiază cu pregnanță 
capacitatea organizațiilor sindi
cale și de U.T.C. in găsirea for
melor și mijloacelor cele mai po
trivite prin care se popularizea
ză legile, urmărindu-se ca fie
care tinăr, toți oamenii muncii, 
să înțeleagă răspunderile pe care 
le au în calitate de proprietari 
ai mijloacelor de producție, pro
ducători și beneficiari. Așa de 
pildă, în toate unitățile econo
mice există gazete sau spații in 
cadrul gazetelor de perete, inti
tulate ..Legile țârii — legile 
noastre*4, seturi complete de cu
legeri de legi și decrete la inde- 
mina cejor interesați. Consiliul 
municipal al sindicatelor a edi
tat pe&te 1 300 de afișe intitulate 
„în spiritul cunoașterii și res-

pectării legilor țării", difuzate în 
întreprinderi, S.M.A. și I.A.S. de 
pe raza localității, în alte orașe 
și municipii prin care se popu
larizează reglementările legale 
cu privire la încadrarea și pro
movarea în muncă: contractul 
individual de muncă; alocația de 
stat pentru copii, disciplina so
cialistă a muncii etc. care au 
suscitat un viu interes, îndeosebi 
în rindul tinerilor. în trimestrul 
II al anului se va edita o foaie 
volantă privind legislația econo
mică pentru compartimentele 
funcționale. în citeva mari uni
tăți (întreprinderea de rulmenți, 
întreprinderea de panouri și ta
blouri electrice. Filatura de bum-

cădere în școli, la orele de diri- 
genție. in internate și cămine ale 
tinerilor muncitori nefamiliști. 
Frecvent șînt programate întil- 
niri cu juriști, colocvii pe teme 
de legislație, se folosește cu bune 
rezultate „Tribuna democrației". 
Procurorii Gheorghe Boștină, 
Constantin Niță. Petra Ionescu. 
juristul Corneliu Pațe, avocata 
Elena Corneliac. judecătorii Cor
nelia Partoury șj Emil Ivănescu. 
președintele tribunalului munici
pal — ei înșiși tineri — se află 
în permanență în rindul tineri
lor. al colectivelor de muncă, in 
dialoguri de la om la om.

Se acționează îndeosebi cu mai 
mare insistență acolo unde șe

0 amplă activitate
de informare și educare 

a tinerilor muncitori
bac etc.) s-au organizat cabinete 
juridice. Problemele se rezolvă 
direct, operativ in beneficiul oa
menilor muncii. Cea mai recentă 
inițiativă o constituie Casetg ju
ridică de la I.P.T.E., o experien
ță care se va generaliza. E(Ste 
vorba de un sistem de colectare, 
amplasat intr-un Ioc foarte 
frecventat. în care oamenii aduc 
bilețele cu întrehări. cer solu
ționarea unea- aspect© în spiritul 
legii. Răspunsurile le primesc fie 
la panourile special amenajate 
in apropiere, la gazetele -de pe
rete sau prin stația de radioam
plificare. Orice posibilitate se fo
losește eu maximum de eficien
ță. Majoritatea cazurilor pe care 
le soluționează comisiile de ju
decată sint litigii de muncă. în 
cadrul ședințelor se fac comen
tarii asupra actelor normative, 
evidențiindu-se implicațiile ne- 
respectării lor, pentru individ și 
colectiv, pentru societate. Ase
menea acțiuni se organizează și 
cu prilejul adunărilor generale 
ale oamenilor muncii, și cu pre-

manifeștă unșle abateri și in
fracțiuni. Din planurile de ac
țiuni ale comitetelor județean și 
municipal ale U.T.C. am reținut 
citeva teme, pe larg dezbătute, în 
colective tinere de muncă: „Apă
rarea avutului obștesc — datorie 
de onoare a fiecărui tinăr” (In
dustria cărnii, Avicola, între
prinderea de morărit și panifica
ție — Alexandria). „Implicațiile 
excesului de alcool asupra orga
nismului tinerilor și asupra com
portamentului lor în societate" 
(I.T.A., șantierele de construcții 
etc.). „Implicațiile nereșpectării 
Decretului 770/1976", in colectivele 
pnde muncesc multe tinere, (Fi
latura de bumbac, Cooperativa 
„Răsăritul". „Textila" — Roșiori 
de Vede, fabricile de tricotaje 
din Roșiori și Olteni). Lunar, la 
nivelul orașelor și municipiilor 
are loc colocviul tinerilor căsă
toriți in cadrul ciclului ..Respec
tarea codului familiei". Să mai 
amintim de audiența la tineri a 
întîlnirilor cu lucrători din mili
ție, Tribuna juridică pentru

popularizarea actelor normative, 
foaia volantă a tinerilor lucrători 
din comerț.

Ample și frecvente acțiuni au 
loc și la Casa de cultură a sin
dicatelor unde își desfășoară ac
tivitatea 5 brigăzi științifice. în 
tematica cărora sînt incluse teme 
legate de cunoașterea și respec
tarea legilor țării. între cele 10 
cercuri organizate și frecventate 
de peste 1 OOQ de tineri, se află 
și cel intitulat „Cunoștințe juri
dice pentru fiecare: legiie țării — 
legile noastre”. Lectori șint oa
meni cu experiență: judecători, 
procurori de la județ si munici
piu. Așa de. exemplu procurorul 
Gheorghe Boștină a puș în aten
ție cursanților tema de larg in
teres despre „Uipsnisnțul și 
funcțiile educative ale dreptului 
în socialism", tinărul judecător 
Emil Ivănespu. președintele tri
bunalului municipal, ierna des
pre ..Creșterea rolului colectivi
tății in asigurarea respectării le
gislației și combaterea manifes
tărilor antisociale**. De fiecare 
dală asemenea dezbatere gene
rează... dezbateri aprinse, tinerii 
«e clarifică cy o serie de pro
bleme. Prin acțiunile organizate 
se urmărește mobilizarea tyturor 
oamenilor muncii la înfăptuirea 
politicii economice a partidului, 
ereșterea spiritului de răspunde
re față de propria activitate des
fășurată în sfera producției ma
teriale și spirituale, ridicarea ni
velului de pregătire politică și 
profesională a muncitorilor, in
ginerilor. tehnicienilor. întărirea 
ordinii și disciplinei, apărarea și 
dezvoltarea proprietății obștești. 
Racordarea întregii munci poli
tico-educative desfășurate în 
sprijinul cunoașterii și aplicării 
hotăririlor de partid și a legilor 
țării la nivelul cerințeloi* și exi
gențelor actualei etape — ne 
spunea unul din interlocutori, ju
ristul CprneJiu Pațe — va contri
bui la mobilizarea mai intensă a 
eforturilor tuturor membrilor de 
sindicat, a fiecărui' colectiv de 
rnunpă. pentru realizarea sarci
nilor de pțan. într^un cyvînt, va 
mobiliza forțele tinere ia o con
tribuție sporită pentru înflorirea 
patrigi noastre socialiste, pentru 
creșterea calității vieții.

LI DI A POPISH!

Umăr la umăr ou oamenii muncii, 
ostașii acționează pentru stăvilirea

apelor de-a lungul Dunării

ALEX. ȘTEFANESCU

Din momentul te care Dunărea 
și-a umflat apele amenirițind să 
se reverse peste (diguri și s$ 
inunde ogoare, Idealități, șan
tiere, căi de comunicații, ală
turi de oamenii muncii din zo
nele respective s-au aflat la 
datorie și ostașii țării. In Me
hedinți, de-a lungul digului ce 
protejează comuna Ostrovul 
Corbului, a acționat un deta
șament de ostași comandat de 
maiorul V. Popescu. Lucrînd 
in schimburi prelungite, in nu
mai 3Q de ore militarii, alături 
d? locuitorii comunei, au um
plut peste 6 500 saci cu pâmint, 
pentru consolidarea digului, au 
incorporat în lucrările de pro
tecție, peste 30 000 m.c. pămînt 
și mii de legături de fascine, 
inălțind digul cu 1,10 mr pe mai 
bine de 1,5 km. Lucrările exe
cutate de subunitățile coman
date de căpitanul V. Burtea, lo- 
cotenenții-majori Gh. Came- 
nița, P. Leca, locotenenții V. 
Crăciunescu. V’. Loga au tre
cut examenul cu bine atunci 
cind viitura a atins cota maxi
mă. Alte două detașamente, 
conduse de locotenent-colonelul 
S. Murefi și maiorul C. Dodoiu, 
au acționat in zona Șimian. rea-

lizînd, chiar din prima noapte, 
un dig de 300 m pentru protec
ția șoselei, căii ferate și a lo
cuințelor de la nord de șasea.

Prezenți la datuyie au fost 
ostașii și in județul Dolj. în 
sectorul Bistreț-Dăbuleni, apelor 
Dunării, egre au depășit eu 
mult cotele de inundații, li s-au 
opus cetățenii din comunele în-» 
vecinate, luptători din gărzile 
patriotice și militari din deta
șamentul comandat de căpita
nul N. Preda, Mai mult de 24 
de ore au luptat- continuu su
bordonații locotenentului V. 
Nitruleseu pentru a înlătura o 
infiltrație in porțiunea de dig 
din* dreptul localității Bechet, 
care amenința peste 10Q00 ha 
cultivate cu cereale. In această 
zonă au 
lui și a
militarii din detașamentele 
mandate 
pescu,

făcut dovada curaju- 
devotamentului lor și 

co
de ofițerii H. Po-

I. Grigore. D. Vasile, V. 
Bratiloveanu, precum și cete 
din subordinea subofițerilor M. 
Peîcu și I. Beutoru, care au 
umplut și descărcat peste 40 000 
saci cu pămînt pe porțiunea de 
dig din aval și amonte de Be-
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PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 

Emisiune în limba geriyană, 18,25 
Tragerea loto. 18,35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii a*uto. 
18.50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19.25 Actualitatea economică. 19.40 
Partidul năzuințelor și al împlini
rilor socialiste. 20,10 Film artistic: 
,,Calul alo aleargă prea departe-*. 
Premiera TV. 21,25 Reporta] ’81. In 
întîmpinarea Congresului Uniunii 
Generale a Sindicatelor. 21,40 Parti
dului erou — cîntul inimilor noas
tre. Spectacol literar-muzieal. 22,05 
Telejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL 2
16,30 O viață pentru o idee: Mina 

Minovici. 17,00 Profiluri' sonore. 
,17'.ao Blocnotes, 17,50 Pagini din is
toria teatrului românesc. 18,3(1 1001 
de seri. 19.00 Telejurnal. 19,25 Con
certul Filarmonicii ..George Enes- 
cu“. 21,30 Film documentar: Ama
zonul. 21,55 Muzică ușoară. 
Telejurnal. 22,30 închiderea 
gramului,

22,03 
pro-
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TEATRE
Teatrul Național (Sala Mică) : A 

TREIA ȚEAPĂ — ora 19,30; (Sala 
Atelier): TREI PE O BANCĂ — 
ora 19; Teatrul „Lucia Sturdza 
Buiandra” (Schitu Mâgureanu): 
LUNGUL DRUM AL ZILEI CĂ
TRE noapte — ora 19; (Sala 
Studio) : ANECDOTE PROVIN
CIALE — ora 19,30: Teatrul „C. I. 
Nottara-* (Sala Magheru): JOCUL 
vieții — ora'19,30: (Sala studio); 
PENSIUNEA DOAMNEI OLIMPIA
— ora 19: Teatrul de Comedie: 
HAROLD ȘI MAUDE — ora 19.30: 
Teatrul Mic: EFECTUL RAZELOR 
GAMMA ASUPRA ANEMONELOR
— bra 19,30’; Teatrul Foarte .Mic: 
STOP pe AUTOSTRADĂ — ora 
20: Teatrul Giuleștl (Sala Majes
tic): HAINA CU DOUA FEȚE - 
ora 19.30: Teatrul „Ion Vasllescu"; 
NU VA ASCUNDEȚI DU.PĂ. UȘI — 
ora 19,30; Teatrul ,„C. Tănase** 
(Sala Savdy); VESELIE LA TÂ- 
NASE — ora 19.30; (Sala Victoria); 
BELMONDO II - ora 19.30 ; 
Teatrul „Ion Creangă4*: CINE SE 
TEME DE CROCODIL? — ora 10; 
UN TÎNĂR PRINTRE ALȚII - ora 
17: Teatrul „Țăndărică** (Sala Vic
toria) : OSUL DE PEȘTE FERME
CAT — ora 17;

azi
INFQRMATII'NOTE'SAH-FILATELIE-IJMOR
INSEMNARFMUZICA'JOCURI-EPlGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Muzeul tehnic „Dimitrte Leonida" din Parml Libertății 

găzduiește Salonul de creație tehnico-șființifieă a tineretului 
bucureștean • Clubul tineretului din Alba lulia organizează, 
de la ora 16, dezbaterea „Conținutul și semnificația docu
mentelor adoptate la Plenara C.C. al P.C.R. din 25 martie 
a.c. 9 Azi și miine, grupuri de tineri brăileni vizitează 
Muzeul de istorie a partidului, a mișcării revoluționare și 
democratice din România • Comitetul județean Constanța 
al U.T.C. organizează ia Muzeul de istorip din municipiu 
simpozionul : „P.C.R. — forța politică conducătoare in pa
tria noastră" C Un eoneurs cu public pe tema „Hotărârile 
Congresului al XII-lea al P.C.R. — insuflețitor program de 
acțiune pentru tinâra generație" se desfășoară hy Craiovș 
• I.a Universal-Club se prezintă, de la ora 15-30, expunerea, 
urmată de prezentarea unor pelicule : „Comunistul 
erou al filmului românesc" • în unitățile economice di» 
Roșiori de Vede au loc expuneri relevind locul întreprinderii 
in sistemul democrației socialiste • Masa rotundă ce se 
desfășoară azi Ia Vaslui are ca temă „Educația materialisț- 
știiațificâ a tineretului** • 60 de tineri arădeni participă cu 
lucrări de artă plastică și foio in cadrul expoziției jude
țene • La Buzău s-a deschis expoziția de artă populară a 
creatorilor din jydeț.

Foto-album

Foto : PETRE RADU

Fetele de la Filatura Oltenița îndrăgesc deopotrivă munca 
și arta, reunite de astă-dată in dansul tematic „Bucuria 

muncii"
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Iată O. 7l9Uă de
clarație din dosarul 
așa zisului Fane 

' postol : A zis ca
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A- 
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eu
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sm zis eu și aici re
cunosc cd am greșit, 
dar am crezut ci e 
chiar de la federa

lii cit dai?" a 
el. „Păi cit 
tm zis eu, că 

cunoșteam tari- 
„Cit zici dum

ei făcut el

chet. au refăcut coronamentul 
digului pe 5 km și l-au nive
lai pe 10 km, au implantat 
fascine pe o distanță de 10 km 
și au executat' alte numeroase 
lucrări.

în zona orașului Călărași au 
fost prezenți ostașii aflați sub 
comanda căpitanului N. Pătru. 
Umăr la umăr cu luptătorii din 
gărzile patriotice și din forma
țiunile de apărare civilă de la 
Combinatul siderurgic Călărași 
și de la întreprinderea de con
fecții, militarii au descărcat din 
mașini și au cărat zeci de tone 
de pămînt, au supraînălțat di
gul și au consolidat taluzul ex
terior. Pe frontul datoriei s-au 
aflat, în aceste zile, și subor-- 
donații locotenentului G. Ha- 
vriliuc, — comunistul caporal 
Gh. Cavic, uteciștii sergent A. 
Cherecheș. caporal S. Virgil, 
soldații Gh. Ciuruș, I. Pop, 
Benedek, — care, cu lopeți 
mai uri, au întărit
digului. Detașamentul de 
litari ț.r., comandat 
tenent-colonelul C.
lucrat citeva zile în 
consolidarea cu saci
a digului care apără 
Boianu-Sticleanu.

află peste 30 000 ha semănate cy 
cereale și plante tehnice. Efor
turi susținute au depus și os
tașii comandați de ofițerii D. 
Dorofte și Gh. Iz.varanu pentru 
a astupa o infiltrație în digul 
ce protejează zona fermei Dy- 
nărica.

In perimetrul indiguit al .Băl
ții lalouniței, la nord de Fe
tești și Cernavodă, in luptă cu 
apele Dunării s-«y aflat 
cniștii de sub comanda 
rului P. Moraru. în două 
o noapte, ei au umplut 
portat 20 000 
au 
de 
de 
15

tap* 
ofițe- 
zile și! 
trans- 

pămînț 
distanță 
drumuri

9»

SPORT

M. 
și 

taluzurile 
mi

xte loco- 
Badea, a 

șir pentru 
de pămînt 

incinta
unde se

saci cu 
înălțat digul pe o 
5 km, au întreținut 
aeces pentru autovehicule pe
km. au încărcat și descărcat 

132 remorci cu pămînt și mate
riale, au efectuat multe alte 
lucrări pentru protejarea te
renurilor cultivate și a efective
lor de animale aparținînd I.A.S. 
Făcăieni,

Și în prezent, militarii se 
află la posturi de-a lungul Du
nării, veghind ca apele șă nu 
pătrundă dincolo de diguri.

La vremea apariției sale, și 
. mulț țimp după aceea, for- 
* mația Savoy a fost un caz. 
Acela al practicării unei 
muzici care, chiar dacă se 
făcea cu smijloacele pop-u- 
lui clasic, nu prea era pop. 
Discuția ar putea continua și 
acum, deși credem .că după 
ce muzica a trecut prin 
atitea curente —dela „pro- 
gressiv” pină la disco*4 și 
„noul val“, contează mai 
puțin procentul de pop con
ținut în repertoriul unui 
grup. In fond, grupul a ră
mas fidel stilului original, 
adulat sau contestat și, ceea 
ce este mai important, are 
publicul său. Așa se face că, 
ajunși la un al treilea LP 
„Elect record”. savoy-ii au 
succes de casă asigurat în 
primul rând de acel public 
care agrează muzica de 
inspirație folclorică transpu
să, prelucrată cu instru
mentația avută la dispoziție.

Cu ce a venit nou in ulti
mul său disc formația Savoy 
fată de producțiile sate an
terioare ? Este, 
rînd, vorba de 
reușită de a-și 
lodiile, integral 
Marian Nistor. 
simfonică reușită. Astfel, so-

in primul 
o încercare 

îmbrăca me- 
compuse de 

într-o haină

științei 
pentru 

Brașov,

Locotenent-colenel
JEAN VAJIANU

La Casa 
și tehnicii 
tineret din . .
are loc. in perioada 
3—5 aprilie, a doua 
bienală interjude
țeană Diaporama. 
a mplă manifesta re 
artistică organizată 
de Comitetul jude-

Subsemnatul 
țică Rogojinaru- 
Jorj, vicepreședinte 
al secției de fotbal 
,.îngrășămintea" Vi
dele, doresc să-mi 
fac critica și auto
critica, după cum 
urmează : fiind eu 
ales la conducerea 
respectivei secții in 
1978, nu mi-am pre
cupețit nici din sa
lar, nici din discu
țiile cu soția și nici 
nu m-am uitat la al- - 
tele, pină cind am 
pus echipa pe pi
cioare, că in tur am 
acumulat în clasa
mentul adevărului 
circa 20 000 de lei 
dih încasări, pentru 
retur. In același 
timp, în sinul echi
pei am întărit dis
ciplina de antrena
ment după formula 
tot mai modernă 
l—4-~3~-3. adică pa
tru să vină la an
trenament, trei să 
stea ifi producție, 
trei să meargă la 
irigații, iar portarul 
să adune de la su
porteri cotizația in

bani sau produse 
ridicat^ în urma 
cestor măsuri forma
ția a evoluat tot,mai 
bine, încheind turul 
cu o zestre în punc
te de 4,73 ori mal 
mare decit avea, de 
pildă, echipa de 
fotbal „Fonciirea" 
Videle in 1938. în 
perioada necompeti- 
țională de iarnă, 
înaintea arăturilor de 
primăvară am orga
nizat un cantona
ment că băieții In 
Subcarpații noștri, 
la baza polisportivă 
Drăgășani. în fața 
conducerii secției, 
băieții și-au, luat an
gajamentul să tragll 
tare, să luăm retu
rul și să intrăm In

. . „C", ca să ne dea la 
toți casă și butelie. 
Zis făcut. Am 
luat legătura cu to
varășul Stamate de 
la fabrica, de meze
luri care mi-a pro
mis săptămlnal pen
tru fondurile secției 
de fotbal să vină un 
tovarăș in ziua me
ciului cu cite două 
calupuri de parizel 
pe ' cap de arbitru 
De asemenea, am 
luat contact eu so
ția tovarășului Red- 
niciuc de la C.J.E.F.S.

care a fost dupd 
cumpărături pnn o- 
calitate pe la no: ți 
care a fost foar:e 
impresionantă de 
cum ieșea untul din 
bătețt la antrena
ment. In retur, âiid 
dovadă de e depli
nă maturitate me- 

. tică apheind teh
nica prastingucui om 
la om pe tot stadio
nul, jucătorii echi
pei noastre, sub
vize ..Luptă. Iupt4- 
Ngrășămintea «u 
reușit țâ se claseze 
primii in județ, ob- 
ținind un punctaj de 
46 de puncte din 29 
de meciuri și o par
tidă întreruptă la 
Deăgănești - viașca.

Ca urmare a acestui 
succes, ne-am cali
ficat pentru meciul 
de baraj cu echipa 
„Minerul" Băilești. 
Clnd mai erau doi.ă 
săptămini pină la 
derbiu și încă nu cu
noșteam la care ob
servator federal 
mă duc cu 
și faianța, s-a 
zentat la secție 
tovarăș 
piele și 
seu pe 
FIFA. 
chemat 
m-a întrebat 
noi avem 
pentru divizia 
A zis că fotbalul m 
„C” e mult mai dur, 
că dacă nu ai bază 
materială, nu ai nici 
suprastructură unde 
trebuie. Mi-a arătat 
și o legitimație c i 
poză unde scria că 
in măsura posibili
tăților sintem ru
gați. cu toți să-i dăm 
Sprijinul, care cît 
putem. Mi-a ma' zis 
că ăia din Blătleștinu 
prea au fonduri, iar 
terenul lor e inun
dabil în retur, așa 
că ar e.TOrta pe un
deva pe. la federație 
ideea că noi să ne 
calificăm, numai oa
meni sâ fim, „Cît

sfi 
salamu’ 

pre- 
un 

cu șapcă de 
cu un jer- 
care scria 

Dințul m-a 
deoparte șt 

dacă 
fonduri 

„Cu.

f»e.
zis 
ceri 
nu 
fu*,
nea ta".
..Dar ăia cit au dat?" 
l-am încercat eu. „Ei, 
cit să dea! Au dat 
ji ei ceva acoio..." 
„Pei. spune și dum
neata așe. informa
tiv..." ..Da’ curios
mai ești ! Mai bine 
spune clar : te aju
tăm sau nu te aju
tăm și-a vrut să 
plece. Puteam eu si 
risc ? Nu puteam. 
„Stdi, emule. l-am 
tras eu. să ne înțe
legem. Dă-mi e ci
fre". .,Trer, a zis el. 
„Ce trei ?" am 
eu. „Jde mu", 
numerar ?" am 
eu. ..în iervteîd* 
zis el și-a rit. 
crocu. Ztt și ficut. 
Ne-am tras in ma
gazie. am descuiat 
fișetul ți i-am dat 
punga. Cind a ieșit, 
a zis că ia fi-e pe
reche de bocanci, că 
are un frate la „Lu
ceafărul". S-a urcat 
in RATA ți dus a 
fost. La derbiu, ’ noi 
am jucat bine ci 
tușierul de pe sHn- 
ga are o cuscră in
ternată la Funde ns
unde e unul din Vi
dele care face in
jecții. da’ cred că 
ceilalți doi arbitri au 
fost cumpărați de 
ăia din Băilefti. că 
pină la urmă scoru1 
le-a fost favorabil 
cu 35 000. atita se 
vorbește c-au dat. 
Ori a fost ăla escroc 
și ne-a fraierii, 
n-a fost 
și-am fost noi 
ieri că nu i-am dat 
mai mult.
noi nu ne-am 
dut speranța.

Zîf 
„în
zis

a
09-

ori 
escroc 

f ra

Orjcum, 
pier-

ARS AMATORIA

• ÎNAINTEA ultimei runde, 
in turneul internațional de șah 
de la Bochum (R. F. Germania) 
continuă să conducă Kavalek, 
cu 11,5 puncte (virtual ciștigă- 
tor), urmat de Hort — 10
puncte, Chandler — 8,5 puncte. 
Victor Ciociltea, Borik și
Schusller — cu cite 7,5 puncte. 
Van der Wiei — 7 puncte (1) 
etc. Astăzi va avea loc des
chiderea festivă a turneului in
ternațional de șah de la 
ceva, la care participă 14 
maeștri din ept țâri.

Mm- 
mari

• LOTUL CICLIST al 
noastre pentru „Cursa ___
Berlin — Varșovia — Praga — 
(8—21 mai) iși rontinuâ pre
gătirile. urmind ca la sfirșitul 

aprilie să participe in 
la două curse internațio- 

La 25 aprilie, rutierii re
ver fi prezenți la Roma, 
vor lua startul în „Pre- 
Eliberării”. iar intre 24» 

aprilie și 1 mai vor concura in 
tradiționalul „Tur al regiunilor* 
ce se desfășoară pe șosele din 
Italia și la care sint prezenți 
unii dintre cei mai valoroși 
cieiiști amatori din lume. Lotul 
nostru, din care se va forma 
echipa pentru „Cursa Păcii", 
este alcătuit din Mircea Ro- 
mașcanu. Traian Sîrbu. Nicelae 
Cornel. Gheorghe Lăutaru, Io
nel Gancea. Andrei Antal. Con
stantin . Căruțașu și Cornel 
Popa.

Urii 
Pieii-

• S-A STABILIT ca me
ciul de rugby dintre eehipete 
României și Italiei din cadrul 
campionatului european pentru

„Cupa F.I.R.A.* ______
12 aprilie la Brăila. După 
sâptămini în cadrul 
competiții, la Madrid, 
români vor juca în < 
selecționatei Spaniei.

• AU CONTINUAT meciu
rile turneului international de 
tenis de la Frankfurt pe Main. 
O supriză a furnizat ceho
slovacul Tomas Smid rare l-a 
eliminat eu 6—3. 3—fi, 7—5 pe 
compatriotul său Ivan Lendl. 
Alte rezultate : Gerulaitis — 
Sorensen fi—7, fi—4, fi—t : 
ner — Maurer fi—1. fi—2 ; 
eher — Tim Wilkinson 
3—fi. fi—2 ; Lutz — Denton 
fi—4 : Smith — Fibak 1—fi. 
fi—2. în primul tur al probei 
de dublu perechea Năstase 
(România)-Zipf (R. F. Germa
nia) a întrecut cu fi—î, fi—2 pe 
Holl (R.F.G.) — Callaghan (Aus
tralia).

• CONȚIN UÎNDU-ȘI pregă
tirile in vederea preliminari
ilor campionatului mondial 
fotbal, echipa Ungariei a 
tilnit pe „Nep Stadion** 
Budapesta echipa Austria 
Viena. Gazdele au obținut 
toria cu 2—1 (2—0).

să aibă loc la 
două 

aceleiași 
rufbișlii 

compania

de 
în- 
din 
din 

vic-

• JUCĂTORII noștri 
tenis de masă iși continuă 
lățirile in vederea campiona
telor mondiale care vor avea 
loc cu începere de la 14 aprilie 
in orașul iugoslav Nevi Sad. în 
cadrul concursului de verifi
care, desfășurat la Odorhei, 
victoria a revenit lui Șerhan 
Dabosi care a ciștigat toate cele 
9 meciuri susținute.

de 
pre-

• A 24-A EDIȚIE a tradiționalei competiții Campionatele inter
naționale de gimnastică ale României — „Cupa Gh. Moceanu" — se 
va desfășura anul acesta, in zilele de 24, 25 și 26 aprilie, la Cluj- 
N’apoca. reunind sportivi și sportive din Anglia, Bulgaria, Ceho
slovacia, R.P. Chineză, Cuba, Elveția, Franța, R.D. Germană, Un
garia, U.R.S.S. și România.

Programat cu puțin timp înaintea campionatelor europene, tur
neul internațional de la Cluj-Napoea va constitui un prilej de pre
gătire și selecție in vederea acestor întreceri.

La tradiționalul concurs internațional de gimnastică „Turneul 
Campionilor" de ia Londra, țara noastră va fi reprezentată de Cris
tina Grigoraș și Kurt Szilier. Concursul va avea loc în ziua de 11 
aprilie.

De asemenea, in cursul lunii aprilie ginmaștii și gimnastele, din 
România vor lua startul la o serie de concursuri internaționale: in 
zilele de 11 și 1? aprilie, în R.P. Ungară, la Pecs, 9 și U aprilie, la 
Cottbus, în R.D. Germană, precum și, între 6 și 13 aprilie, la două 
competiții de gimnastică în R.S. Cehoslovacă.

noritățile vjvaldiene și mo- 
zartiene, cy viorile in pri
mul plan, se leagă bine de 
melodiile expuse. Pe un al 
doilea plan sonor grupul de
notă mari și curajoase can
dori ce transpar din redes
coperirea sound-ului Beatles 
în citeva piese. Salutăm 
așadar orice intenție a re
abilitării sunetului pur și 
deja devenit clasic al origi
nilor muzicii rock ca pe 
începutul unui drum ce tre
buie neapărat reparcurș.

Discul în sine are ca osa
tură ciclul celor patru ano
timpuri. la care s-au adău
gat cHeva succese mai noi 
sau mai vechi, oricum tre^- 
cute prin proba publicului. 
Esle de reținut, de asemenea, 
preocuparea formației de a 
folosi, ca și in discul ante
rior (Lied cu fluturi — scris 
de Ion Lotreanu), texte de 
valoare din lirica poeților 
Bacovia. Minulescu. N. D.* 
Fruntelată și din nou Lo- 
treanu.

Pe scurt, „Anotimpuri" 
este un disc interesant, plin 
de muaicalitâte, marcind o 
nouă etapă sonoră în evolu
ția unui grup ce se remarcă 
prin discreție. (G.G.).

DIAPORAMA
țean al U.T.C., Casa 
științei și tehnicii, 
Comitetul județean 
de cultură și edu
cație socialistă. Un 
festival-concurs, la 
care s-au înscris — 
pină acum — 96 de 
concurenți, fotografi 
amatori și profesio-

niști. O tematică 
variată și instructi
vă — turism, muzi
că, poezie, umor — 
realizată in imagini 
curgătoare sincro
nizate cu o înregis
trare . sonoră pe 
bandă magnetică. 
(LIDIA POPESCU).*

CERCUL „DECENEU"
Reuniunea de vineri, 27 țyartie 1981. a cercului „Deceneu", 

pentru studierea limbii și scrierii dace, a fost consacrată dez
baterii activității și operei marelui istoric român Nicolae Den- 
sușianu. Au contribuit Ja reușita acestei acțiuni Ion Gheorghe, 
dr. Nicolae Copoiu. prof univ. Pândele Olteanu. lect. univ. 
Liviu Petrina. Paul Tonciulescu. Henriette Delavrancea-Gi- 
bory. Ovidiu Depsușianu-fiul. Nicolae Florei, dr. Gh. Mari- 
nescu-Dinizvor. Nicolae Paul Mihail, Nicolae Miylescu, Radu 
Nițu. A luat cuvîntul și cunoscutul om de știință dr. Iosif 
Constantin Drăgan. care a anunțat cu această ocazie că Edi
tura Nagard este pe cate de a reimprima Tratatul fundamen
tal al Iui Densușianu — Dacia preistorică.

Simpozionul ..Nicolae Densușianu" continuă în cadrul reu
niunii cercului ..Deceneu” din 3 aprilie 1981, orele 18—20, la 
Muzeul de istorie a municipiului București. Vor lua cuvîntul 

..".•.îa Stânescu. Iosif Chiuzbăian. C. Belcin, I. Cărăbiș. Șt. 
Constantinescu-Caracal, M. Constantinescu. C. Iordache. Ior- 
dache Moldoveanu, P. Lucescu, V. Oghină, Silvia Păun, D. 
Șerbu.

O posibilă antologie
a caricaturii tinere

NICOLAE
Caricaturistul ploieștean Ni- 

colae Ioniță este născut in 
anul 1951 și a absolvit Facul
tatea de mecanică. El debu
tează in caricatură in 1969, 
grație unei linii interesante și 
personale a desenului. Dornic 
de afirmare. Ioniță publică in 
multe din revistele noastre, 
precum și in reviste de pes
te hotare cum. sint: Krocodil, 
Dikobraz, Ronac, Szpilki. Fără 
să forțeze nota, el publică pu
țin și bun, expune la saloa
nele noastre de tradiție din 
Suceava. Petroșani, Bucu
rești, Tg. Mureș.

După o perioadă de acumu
lări, Nicolae Ioniță bate la 
poarța consacrării și, in ulti
mii, doi ani, iși făurește un 
frumos palmares național și 
internațional. Astfel, reușește 
să expună in, saloane de ca
ricatură cu caracter de con
curs internațional din Turcia, 
Iugoslavia, Bulgaria, Belgia, 
Italia. Canada. Devenind o 
prezență valoroasă in sălile 
de expoziție. Toniță cîșțigă 
Sufragiile specialiștilor, fiind 
premiat la Petroșani, Bacău, 
Bor-dighera. Pescara (Italia), 
precum și la concursul ,.Z:m- 
betul olimpie" din U.R.S.S.

IONIȚĂ
Călit in viața de uzină, înar
mat cu idei rupte din realita
tea imediată și trecute prin 
„mixerul" său de umorist. Ni
colae Ioniță este autorul unor 
lucrări valoroase ce-l situea
ză printre caricgfuriștii de 
frunte ai generației tinere. 
(MIRON DINULESCU).

Rubrică realizată de : VASILE KAVESCU
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Lucrările Congresului al Xll-lea
al P.C

SOFIA 2 (Agerpres). — în ca
drul lucrărilor Congresului al 
Xll-lea al Partidului Comunist 
Bulgar, joi dimineața au conti
nuat dezbaterile în plen pe mar
ginea raportului de activitate al 
Comitetului Central și .sarcini
lor partidului în perioada urmă
toare. precum și a raportului 
Comisiei Centrale de Control și 
Revizie. în intervențiile lor, 
vorbitorii s-au referit la sarci
nile comuniștilor, ale tuturor 
oamenilor muncii pentru reali
zarea planurilor construcției so-

I Bulgar
cialismului dezvoltat în Bulga
ria in perioada 1981—1985 și în 
perspectivă, pină in anul 1990. 
Ei au făcuț propuneri in vede
rea ridicării • întregii activități 
economice și sociale pe o treaptă 
superioară a eficienței și a ca
lității.

Congresul a fost salutat, de 
asemenea, de reprezentanți ai 
unor partide comuniste și mun
citorești prezenți la lucrările 
forumului comuniștilor bulgari.

După-amiază, lucrările congre
sului au continuat pe secțiuni.

£<21213
Criză in industria

A

Prezențe românești
Convorbiri româno-sovietice

MOSCOVA — Trimisul Ager
pres, I. Dumitrașcu, transmite ; 
L. A. Kostandov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., l-a primit pe Gheor- 
ghe Caranfil, ministrul indus
triei chimice, aflat în vizita în 
Uniunea Sovietică. Cu acest pri
lej au fost abordate probleme 
ale dezvoltării colaborării între 
cele două țări în domeniul in
dustriei chimice. Pe baza dis
cuțiilor purtate, s-au stabilit 
măsuri concrete vizînd realiza
rea în practică a celor convenite.

Ministrul român a avut, de

asemenea, convorbiri privind 
dezvoltarea colaborării tehnico- 
științifice bilatefale și livrările 
reciproce de produse pentru pe
rioada 1981—1985 cu V. V. Lis
tov, ministrul industriei chimice. A. G. ~ ...
industriei 
nerale, V. 
industriei 
teiului și _____,_ __  _
mitetul de Stat pentru Aprovi
zionarea Tehnico-Materială. la 
Ministerul Construcțiilor de Ma
șini pentru Industria Chimică 
și a Petrolului.

Petrișcev, ministrul 
de îngrășăminte mi- 
S. Fedorov, ministrul 
de prelucrare a ți- 
petrochimice, la Co-

Sesiunea Comisiei mixte româno 
iugoslave pentru Porțile de Fier

BELGRAD 2 (Agerpres) — La 
Belgrad s-au desfășurat lucră
rile sesiunii a XXVIII-a a Co
misiei mixte româno-iugoslave 
pentru Porțile de Fier.

în cadrul sesiunii au fost 
analizate probleme legate de ex
ploatarea sistemului hidroener
getic și de navigație Porțile de 
Fier-l, și de realizarea sistemu
lui Porțile de Fier-2. Au fost 
convenite măsurile care să asi
gure creșterea producției de e- 
nergie electrică la sistemul Por
țile de Fier-l, și realizarea lu
crărilor sistemului Rorțile de

Fier-2, la termenele stabilite în 
acordul româno-iugoslav din 
1977. O atenție deosebită a fost 
acordată măsurilor luate de am
bele părți pentru preîntimpina- 
rea și limitarea efectelor debi
tului deosebit de ridicat din luna 
martie al apelor.

Delegația română a fost con
dusă de Gheorghe Cocoș, ad
junct al ministrului energiei e- 
lectrice. iar delegația iugoslavă 
de Miloiko Veliovici, președin
tele Camerei Economice a R. S. 
Serbia.

Vizita delegației Agerpres
în R. P.

BEIJING 2 (Agerpres). — Yao 
Yilin, membru al Secretariatului 
C.C. al P.C. Chinez, vicepremier 
al Consiliului >de Stat al R.P. 
Chineze, a primit delegația A- 
genției Române de Presă Ager
pres, condusă de Ion Cumpăna- 
șu, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., director general al Ager
pres, care efectuează o vizită în 
R.P. Chineză, Ia fhvitația con
ducerii Agenției China Nouă.

Chineză
In contextul evidențierii bune

lor relații de prietenie și colabo
rare romăno-chineze, a fost re
levată însemnătatea intensifică
rii contactelor dintre agențiile 
de presă, dintre ziariștii români 
și chinezi, în scopul dezvoltării 
informării reciproce privind ex
periența celor două țări și po
poare în opera de edificare a so
cialismului.

de prietenie Suedia
STOCKHOLM^ (Agerpț-es). - 

La Stockholm a- avut loc întru
nirea anuală a Asociației de 
prietenie Suedia-România, în ca
drul căreia au fost dezbătute și 
aprobate raportul de activitate 
și planul de muncă ale asocia
ției.

Raportul de activitate sublinia
ză importanța istorică a vizitei 
de stat efectuată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, in 
Suedia în toamna anului trecut, 
pentru dezvoltarea în continuare 
a relațiilor dintre cele două țări 
pe toate planurile.

întrunirea anuală a Asociației 
România

în acest context se evidenția
ză prestigiul de care se bucură 
președintele României pe plan 
internațional și remarcabila sa 
contribuție la promovarea co
operării și înțelegerii între toate 
țările lumii.

în continuare, scriitorul suedez 
Per-Clof-Ekstrom a făcut o am
plă expunere intitulată „O călă
torie prin România44, ilustrată cu 
diapozitive, în care a prezentat 
monumente cultural-istorice, rea
lizări economico-sociale, precum 
și frumusețile naturale ale țării 
noastre.
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In interesul comerțului internațional 
eliminarea obstacolelor orotecționiste 

Cuvîntul reprezentantului României la sesiunea 
Comisiei economice a

9

metalurgică

a Pieței comune

GENEVA 2 (Agerpres) — în 
continuarea lucrărilor celei de-a 
36-a sesiuni anuale a Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Eu
ropa (C.E.E./O.N.U.), care se 
desfășoară la Geneva, au avut 
loc dezbaterile asupra comerțu
lui și cooperării industriale.

Luînd cuvîntul, reprezentan
tul român a insistat asupra mă
surilor concrete întreprinse de 
țara noastră pentru perfecționa
rea activității de comerț exte
rior. De asemenea, au fost scoa
se în evidență preocupările 
României pentru perfecționarea 
cadrului juridic în relațiile cu 
statele din regiune, materializa
te prin încheierea diferitelor 
acorduri de natură să asigure o 

a 
și 

in-
bază stabilă de dezvoltare 
comerțului exterior al țării 
eliminarea obstacolelor cu 
cjdențe negative asupra expor
turilor noastre.

In continuare, vorbitorul s-a

O.N.U. pentru Europa
referit la dificultățile create de 
menținerea de către unele țări 
a restricțiilor cantitative discri
minatorii față de importuri, sub
liniind faptul că asemenea mă
suri contravin atît angajamen
telor asumate de statele respec
tive în cadrul G.A.T.T., cit și 
principiilor- adoptate de O.N.U. 
privind tratarea nediscriminato
rie a țărilor în curs de dezvol
tare. A fost reafirmată poziția 
țării noastre privind instituirea 
în cadrul C.E.E./O.N.U. și al Co
mitetului pentru dezvoltarea co
merțului a unor programe de
consultări și negocieri multila
terale, în vederea eliminării ob
stacolelor din calea comerțului 
interregional.

în domeniul cooperării indus
triale, reprezentantul nostru a 
susținut ideea creării unui Cen
tru de informare care să contri
buie la dezvoltarea și diversifi
carea acestor activități.

S.U.A. : Aspect de la o demonstrație a populației orașului Atlanta 
împotriva valului de violența căruia i-au căzut victima în ultimii ani 

douăzeci de copii de culoare din această localitate

Evoluția situației din Thailanda
BANGKOK 2 (Agerpres). — 

Generalul Sânt Chitpatima, con
ducătorul „Comitetului Revolu
ționar44 care a preluat puterea 
în Thailanda, a anunțat „reacti
varea Constituției44, abrogată 
miercuri, și a Parlamentului, di
zolvat și acesta după lovitura de 
stat. S-a cerut astfel membrilor 
forului legislativ să-și reia 
funcțiile pentru a putea fi de
semnat un nou guvern thailan- 
dez in următoarele 15 zile. In
tr-un comunicat difuzat de pos
tul de radio Bangkok. „Comi
tetul Revoluționar44 a arătat că 
nu dorește o vărsare de sînge și 
că se pronunță pentru o solu
ționare pașnică a problemelor 
țării. In acest sens, s-a anunțat

ca un emisar a fdtet trimis 
Korat, în nord-estul țării, pen
tru a solicita o audiență la re
gele Bhumibol Adulyadej. în a- 
celași timp însă, generalul Chit
patima a declarat că își va apăra 
pozițiile cu orice preț dacă va 
fi atacat de forțele care îl spri
jină pe primul' ministru Prem 
Tinsulanonda.

Potrivit agențiilor internațio
nale de presă, care citează pos
tul local de radio, aproximativ 
jumătate din membrii guvernu
lui și 40 din cei 72 guvernatori 
de provincii, ca și numeroase 
personalități politice și coman
danți de armată se află la Ko
rat.

la

Importante decizii
la reuniunea

S. E. L. A.
de la Caracas

Campanie antiapartheid
in Marea Britanie

LONDRA 2 (Agerpres). — 
în Marea Britanie sînt în curs 
de desfășurare o serie de 
acțiuni de condamnare a poli
ticii de segregație rasială prac
ticate de regimul de la Pretoria. 
Campania antiapartheid a de
butat cu o reuniune organizată 
la sediul Parlamentului brita
nic, cu participarea liderilor 
Partidului Laburist și Parti
dului Liberal din Marea Bri
tanie. a 98 de profesori univer
sitari. 25 membri ai Camerei 
Lorzilor și a 19 episcopi din 
Anglia și Republica Sud-Afri- 
cană. care au cerut eliberarea 
imediată a militantului african 
Nelson Mandela. încarcerat în 
R.S.A. de 17 ani, și a altor de
ținuți politici de culoare.

Este, de asemenea, în curs de

desfășurare un seminar inter
național împotriva segregației 
rasiale în R.S.A., organizat de 
Comitetul Special O.N.U. împo
triva apartheidului. Seminarul, 
la care participă parlamentari, 
observatori guvernamentali din 
12 țări occidentale și din țări 
ale Commonwealth-ului, 
cum și reprezentați ai Organi
zației Unității Africane, are ca 
obiectiv mobilizarea opiniei 
publice pentru a determina 
consolidarea embargoului O.N.U. 
asupra exporturilor de arme 
în R.S.A. și extinderea 
tuia și asupra produselor

Partici- 
cazurile

țări 
pre-

aces- 
pe-

R. D. GERMANĂ : „Fabrica de case" de la Zwickau livrează elemente prefabricate pentru construi
rea a 3 000 de apartamente anual

ROMÂNIA SOCIALISTA) IDEI Șl PROPUNERI 
NOVATOARE ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Un imperativ: restructurarea revoluționară
a raporturilor economice dintre state

conținut, a raporturilor dintre 
state in schimbarea din teme
lii a vechii ordini inechitabile 
și înlocuirea acesteia cu o 
nouă ordine, la temeita căreia 
să fie așezat un nou se:' de 
principii de drept rntemațio- 
ncl : respectarea independen
ței și suveranității national?. 
deplina egalitate in drepturi.

irile

„Consideram că trebuie intensificate eforturile pen
tru făurirea noii ordini economice internaționale, a 
dezvoltării unei colaborări echitabile intre state, care 
să permisă dezvoltarea mai rapidă a tuturor popoare
lor și. în primul rind, a celor rămase in urmă, să fa
vorizeze accesul lor larg, neîngrădit la cuceririle ști
inței și tehnologiei moderne, ale civilizației univer
sale".

tății pașnice, spre lansarea 
unor programe de asistentă 
economică si tehnico-stiinrifică 
atit de necesară țârilor rămase 
in urmă din punct de vedere 
economic.

O însemnătate deosebită o 
are de asemenea, fapt dovedit 
chiar de experiența României, 
efortul propriu, mobilizarea 
tuturor energiilor națiunii 
pentru accelerarea dezvoltării.

Aceste citeva direcții esen
țiale ale conceptului romanesc 
privind necesitatea legică, 
obiectivă, precum si căile si 
mijloacele instaurării noii or
dini economice internaționale 

concept de largă audientă 
lumea întreacă — 6e inso-

propriu, 
energii

NICOLAE CEAUSESCU

artidul nostru comu
nist. aflat in pragul 
aniversării a sase 
decenii de la crearea 
sa. și-a înscris întot

deauna pe gloriosul său stin
dard idealurile scumpe ale 
dreptății, echității si justiției, 
ale edificării unei vieți noi. 
mai bune si mai demne pen
tru poporul român. pentru
toate popoarele. Situîndu-se in 

. fruntea, luptei eroice pentru
eliberare socială si națională, 
conducînd aboi cu succes'vașta 
operă de înălțare a noii socie
tăți socialiste, de accelerare a 
procesului dezvoltării multila
terale a patriei. Partidul Co
munist Român a acumulat o 
uriașă experiență revoluționa
ră, pe baza căreia a fundamen
tat. în strîns contact C14 rea
litatea vie. dinamică a lumii o 
serie de teze și concepte noi 
care au îmbogățit tezaurul gin- 
'dirii spcial-politice si econo
mice contemporane.

Un merit de inestimabilă va
loare teoretică si practică re
vine în acest sens tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretarul 
general al partidului si. pre
ședintele Republicii, care ,si-a 
pus întreaga putere a ființei 
Si cugetului în slujba înfăp
tuirii idealurilor de pace, drep
tate si progres ale poporului 
său. ale tuturor popoarelor 
planetei, a cărui gîndire cute
zătoare. lucidă, novatoare s-a 
însoțit si se însoțește.. în per
manență cu acțiunea consec
ventă. constructivă, dinamică. 
Președintele Nicolae Ceausescu 
— se afirmă pretutindeni peste 
hotare — .este omu.l politic 
care a reușit în mod excepțio
nal să privească în mod rea
list marile probleme ale vieții 
internaționale, să identifice so
luții viabile si să lupte fără 
preget pentru materializarea

lor in interesul 
Dmtr-o asemenea 
atentă. încărcată de 
rea pentru destinul 
ilor de astăzi si de 
spiritul autentic umanist, 
volutionar a rezultat si 
tribut ia- unanim recunosc- 
partidului si statului nostru, a 
tovarășului Nicolae Ce 
la cristalizarea conceotq 
ordini economice si 
internaționale, la elabo 
obiectivelor, căilor si miil< 
lor de transpunere in fapt a 
acestui conceDt.

Se știe, oooorul român a su
portat in decursul existentei 
sale mari suferințe generate de 
dominația si exploatarea străi
nă. a luptat cu eroism oer.trj 
cucerirea si apărarea indepen
dentei sale, a deous si depune 
in continuare eforturi susți
nute pentru depășirea de către 
România a statutului de tară 
în curs de dezvoltare si înscrie
rea ei in rindul statelor cu un 
nivel mediu de dezvoltare, 
pentru progresul multilateral 
al patriei socialiste. Iată de ce 
se poate afirma că acțiunea 
fermă a partidului și statului 
nostru consacrată lichidâr:i 
subdezvoltării $i edificării noii 
ordini economice mondiale t$i 
are resorturile sale adinei in 
tradițiile de luptă, in eforturile 
poporului român, în atașamen
tul său nedezmințit la idealu
rile de dreptate, pace si pro
gres. Implicarea activă a 
României în solutionarea aces
tei probleme majore a contem
poraneității rezidă de aseme
nea în convingerea fermă rea
firmată cu putere si în recenta 
Hotărîre a Plenarei C.C. al 
P.C.R. că instaurarea noii 
ordini economice se constituie 
intr-un imperativ de stringen
tă actualitate de a cărui ma
terializare depind in mod ne-

troliere și nucleare, 
panții vor examina 
de încălcare a embargoului in
stituit de O.N.U. de către o 
serie de corporații occidentale.

Campania antiapartheid din 
Marea Britanie se desfășoară 
în consens cu Consiliul de Se
curitate al O.N.U. și se bucură 
de sprijinul a 500 organizații, 
sindicate și biserici britanice 
care reprezintă 12 milioane de 
persoane.

NORVEGIENII ÎMPOTRIVA 
ARMELOR NUCLEARE

In Norvegia ia amploare miș
carea în favoarea transformării 
Europei de nord într-o zonă 
denuclearizată. Numeroase or
ganizații de tineret, femei, pre
cum și sindicate consideră că 
prin adoptarea unei asemenea 
măsuri se va realiza un pas 
important în „direcția garantă
rii securității în Europa44.

Recent, ziarul „Frihoten4 
publicat |pn apel al 
sindicatelor muncitorilor 
lurgiști adresat 
catelor din țară la intensifica
rea luptei în vederea creării 
unei zone denuclearizate in 
Europa de nord, pentru pace 
și destindere.

a
Uniunii 

meta- 
tuturor sindi-

• REGELE BAUDOUIN al 
Belgiei a acceptat, joi seara, 
demisia guvernului cvadripart.it 
condus de primul ministru 
Wilfried Martens și a cerut, in 
același timp, ministrului de fi
nanțe. Mark Eyskens. să for
meze un nou cabinet, anunța • 
un comunicat oficial dat publi
cității la Bruxelles și reluat de 
agențiile Reuter - și France 
Presse. După cum precizează co
municatul, Mark Eyskens a ac
ceptat această misiune.

CARACAS 2 (Agerpres). — 
In capitala Venezuelei au luat 
sfîrșit lucrările celei de-a Vil-a 
Reuniuni a Consiliului Latino- 
American, organul ' suprem al 
Sistemului Economic Latino- 
American (S.E.L.A.). organiza
ție, cu statut de observator la 
O.N.U., care reunește majorita
tea statelor din regiune. Par- 
ticipanții au adoptat 29 de re
zoluții pe diverse teme de ac
tualitate economică latino- 
âmericană, vizînd în principal 
impulsionarea, pe baze noi. a 
cooperării regionale, restructu
rarea raporturilor economice și 
comerciale ale țărilor latino- 
americane cu S.U.A. și C.E.E., 
în , sensul eliminării barierelor 
proțepționiste puse în 
produselor de export 
americane, stimularea 
țului cu alte țări și organizații 
economice din afara ariei la- 
tino-americane, sporirea rolu
lui și aportului S.E.L.A. la 
eforturile comune ale țărilor 
în curs de dezvoltare consa
crate edificării unei noi ordini 
economice în lume.

în cursul reuniunii, a fost 
admis un nou stat, Santa Lucia, 
care devine cel de-al 27-a mem
bru al Sistemului Economic 
Latino-American.

calea 
latino- 
comer-

PARIS 2 (Agerpres). în
tr-un raport al unei co
misii a C.E.fi. se relevă 
că reducerea producției de 
oțel în țările Pieței comune 
ar urma să fie de 40 mili
oane tone. Ca urmare, în 
acest an vor fi lichidate 12 
la sută din capacitățile de 
producție ale industriei me
talurgice din C.E.E., ceea ce 
va afecta, în, primul rînd, 
întreprinderile din Franța și 
Italia. în opinia experților 
francezi, o asemenea scădere 
a producției de oțel, pre
zentată ca o măsură de „re
organizare44 a industriei me
talurgice a „celor zece44, va 
avea ca efect o accentuare 
a crizei din ramura de resort 
a Franței.

Potrivit unor date oficiale, 
în ultimii 7 ani, în industria 
metalurgică din Franța au 
fost restructurate 53 000 locuri 
de muncă, ceea ce a deter
minat reducerea cu o treime 
a personalului angajat în 
această ramură. Extracția 
minereului de fier s-a re- 
strîns în cinci ani cu peste 
20 milioane tone, 3 000 
lucrători fiind nevoiți 
caute de lucru în alte 
menii de activitate.

în ceea ce privește produc
ția de oțel, în ultimul an 
aceasta s-a 'redus cu 21 la 
sută, iar producția de fontă 
cu 24 la sută. Ținînd seama 
de aceste cifre statistice, 
care conturează criza 
dustriei metalurgice 
Franța, apare evident 
măsurile hotărîte de Comisia 
C.E.E. vor avea ca efect o 
agravare a situației în acest 
domeniu de importanță vi
tală pentru economia fran
ceză.

de 
să-și 

do-

in- 
din 
că

DURĂ ATENTATUL ASUPRA PREȘEDINTELUI S.uJ^

„Progrese excelente44 în starea sănătății
WASHINGTON 2 (Agerpres) 

— Potrivit unui buletin medical 
publicat de medicul Casei Albe, 
a doua zi după atentat pre
ședintele Ronald Reagan a pu
tut să se deplaseze în aparta
mentul său de la spitalul „Geor
ge Washington44. întfe altele, 
șeful statului american i-a pri
mit pe principalii săi colabora
tori de la Casa Albă și a sem
nat un proiect legislativ.

S-a precizat că „președintele 
continuă să facă progrese ex-

celente, deși în timpul zilei 
resimte unele dureri conside
rate normale pentru cineva care 
a fost supus unei răniri și ope
rații de acest gen“.

Pe de altă parte, s-a mențio
nat că starea sănătății 
tătorului de cuvînt al 
Albe, James Brady, și a 
tului Timothy McCarthy, 
serviciul de pază, ambii
în timpul atentatului, este sta
ționară.

pur- 
Casei 
agen- 

din 
răniți

țuri agricole comunitare 
tpu campania 1981—1982. 
cutiile au reflectat, din 
contradicțiile existente ___
„Cei zece44 în domeniul agricol, 
în final, miniștrii au ajuns la 
un compromis, hotărind majo
rarea, în medie, cu 9,5 la sută 
a prețurilor.

Paralel cu dezbaterile minis
teriale, la Bruxelles s-au des
fășurat puternice demonstrații 
de protest ale reprezentanților 
celor peste 9 milioane de 
gricultori din Piața comună.

pen- 
Dis- 
nou, 
între

a-

DE-ALE PRETORIEI...

LOKDUL CARRINGTON 
LA BEIJING

La Beijing au avut loc convor
biri între Huang Hua, vicepre
mier și ministru al afacerilor 
externe al R.P. Chineze, și lor
dul Carrington, ministrul de ex
terne al Marii Britanii, care se 
află în vizită în capitala chineză- 
După cum precizează agenția 
China Nouă, cu acest prilej in
terlocutorii au examinat o serie 
de aspecte ale relațiilor bilate
rale și probleme ale situației in
ternaționale actuale.

• LANSAREA NAVETEI spa
țiale americane „Columbia44, 
amînată succesiv timp de a- 
proape doi ani, a fost fixată 
pentru 10 aprilie a.c., a anunțat 
Alan Lovelace, director ad- 
interim al N.A.S.A. într-o de
clarație făcută ziariștilor, 
velace a precizat că această 
dată va fi respectată, în condi
țiile în care nu vor apare difi
cultăți tehnice, de ultimă oră

In ultimele luni. în Repu
blica Sud-Africană propa
ganda oficială a evocai in re
petate rinduri proiectele de 
„liberalizare44 a regimului în 
avantajul populației 
loare

Cit temei se poate 
„bunele intenții44 ale 
nan ți lor sud-africani 
și dintr-un caz minor în apa
rență, dar plin de semnifica
ții. relatat de agenția France 
Presse: un tribunal sud-afri- 
ean a condamnat recent la 
amendă o femeie de culoare 
arestată pentru faptul că a 
traversat — atât și nimic mai 
mult — o plajă destinată in 
exclusivitate albilor. Zadarnic 
a încercat femeia — gravidă 
și însoțită in momentul ares
tării de un copii de trei ani 
— să explice polițiștilor că a 
fost prea obosită pentru a 
•coli plaja. Legile aparthei
dului continuă sâ se aplice la 
fel de drastic ea si in trecut.

de cu-
pune pe 
inver
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GREVE IN R.S.A.
în pofida măsurilor represive 

ale regimului minoritar de la 
Pretoria, continuă acțiunile re
vendicative ale muncitorilor» de 
culoare sud-africani. Altfel, 
după cum scrie cotidianul „Rând 
Daily Mail44 2 500 de lucrători 
negri din șantierele de construc
ții din Durban au declarat gre
vă cerînd îmbunătățirea con
dițiilor lor de muncă și de viață, 
precum și abolirea practicilor 
rasiale discriminatorii. O acțiu
ne similară au organizat peste 
600 de muncitori de culoare de 
la Fabrica de zahăr din locali
tatea Dalton.

rzei dezro
COMPROMIS 

LA BRUXELLES

suveran

r’ormii

9la

Ingmar Bergman
Carte rară

A. PERVA

colaboreze în mod 
pentru înflorirea civi
ce planeta noastră.

Printre „nemuritori44
Cel mai proaspăt membru al Academiei 

franceze a devenit scriitorul și ziaristul Michel 
Droit, în virstă de 58 de ani. După debutul ca

dețin 
urodus

trecut, fabuloasa sumă de aOC 
miliarde dolari. Si ceea ce este 
mai grav, aceste uriașe discre
pante se adîncesc in conti

nuare. Este cit se poate de 
clar că persistenta unor ase
menea fenomene negative 
constituie un puternic factor 
destabilizator al vieții inter
naționale al economiei mon
diale in ansamblul ei. Criza 
profundă, fără precedent in 
istorie care confruntă astăzi 
fără excepție, toate statele esfe 
în ultimă instanță criza unor 
structuri economice si politice 
perimate. Remediile acestei 
crize, asa cum subliniază 
partidul si statul nostru nu pot 
fi găsite in soluții formale, in 
paleative, ci într-o restructu
rare radicală, revoluționară, de

a

ZT. S 
ecococn 
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cenrue ă zeîrncL
derae. eliminarea barien 
din comemd mtematxji 
lansarea unor croerame 
asistentă oentru accelerarea 
progresului in tarile râmase j 
urmă din punct de vedere 
economic, stabilirea unor ra
porturi juste intre prețui ma- 
ternkjr prime si al produselor 
industriale etc. Se cuvine a fi 
subliniata totodată strinsa in
terconexiune in care partiduL 
tovarâsul Nicolae Ceaușescu 
privesc modalitățile de soluțio
nare a acutelor orobleme eco
nomice in contextul eforturilor 
consacrate destinderi L infăn- 
tuiru dezarmării. „între lichi
darea subdezvoltării si noua 
ordine economică, ve de • 
parte $i politica de destindere, 
reducere a înarmărilor, dezar
mare fi pace există o strinsă 
unitate. Aceste probleme nu 
vot fi soluționate in mod co
respunzător decit dacă sint 
abordate in strinsă legătură"*. 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Dealtfel. Ir. de
cursul anilor România a mi* 
litat cu consecventă pentru re
ducerea si înghețarea bugete
lor militare și pentru canali
zarea fondurilor astfel econo
misite spre domenii ale activi-

ISM.
de circa 30 de ori. în aceiași 
timp au fost extinse o serie 
de forme superioare, moderne 

» de cooperare in producție, 
peste 15 mii de specialiști 
români fiind prezenți în nu
meroase tari in curs de dez
voltare la realizarea in comun 
a unor importante obiective 
economice.

Sint toate acestea mărturii 
concrete ale atașamentului 
ferm al Partidului Comunist 
Român, al României socialiste 
la idealul creării unei lumi mai 
bune si mai drepte, a unei 
lumi în care toate popoarele 
să se poată dezvolta în liber
tate. să
fructuos 
lizatiei

După dubla grefă
ihlke, care a fost supusă, 
duble operații de transplant, — 
ini — a devenit pacienta care a 
ea nuA îndelungată perioadă de 

clari intervenții chirurgicale. Doc- 
Bruee A Reitz, de la Centrul medical 

nford din California, a anunțat că pa- 
tî< se simte bine și că ea va putea părăsi 
i de reanimare in două sau trei săptămâni, 

jr spitalul peste circa o lună și jumătate, 
tr. rirstă de 45 de ani, Mary Gohlke este a 
zz:~z persoană din lume căreia i s-au trans- 
pia-ztat cele două organe, recordul de supra- 
r-.ețuire fiind de 23 de zile. Ameliorarea 
sănătății ei și combaterea fenomenelor de respin
gere au fost posibile — apreciază specialiștii — 
ca urmare a utilizării unui nou medicament, 
,.Cyceosporin-A*‘, care nu fusese descoperit la 
data efectuării operațiilor anterioare de acest 
gen. Dr. Reitz, conducătorul echipei de me
dici care a efectuat operația, apreciază drept 
încurajator faptul că pină in prezent nu au 
apărut semne de infecție.

Muzeul național din orașul iugoslav Kra- 
guevaț și-a îmbogățit colecția de carte cu o 
piesă deosebit de valoroasă — uri exemplar 
din prima ediție In limba germană a „Capi
talului** de Karl Marx — ediție tipărită la 
Hamburg in 1876. Exemplarul este foarte 
bine conservat, toate cele 784 de pagini fiind 
intacte. Specialiștii muzeului subliniază că 
doar cîteva exemplare ale primei ediții a 
„Capitalului** s-au păstrat pină in zilele 
noastre.

romancier din 1954, Michel Droit publica, zn 
1964, „Le retour** („Întoarcerea**), pentru care 
i se decernează Marele premiu al romanului 
acordat de Academia franceză. Ulterior, el 
semnează, între altele, un ciclu de patru ro
mane evocînd viața mai multor 
care, la 
mondial, 
tradiției, 
demician 
cărui loc 

\tori*‘ — i
de mult.

personaje 
sfîrșitul celui de-al II-lea război 
aveau virstă de 20 de ani. Potrivit 
în discursul de recepție,' noul aca- 
a evocat personalitatea celui al 

: îl ocupă printre „cei 40 de nemuri- 
scriitorul Joseph Kessel, decedat nu

Multi bătrîni în Japonia
Numărul japonezilor in virstă de peste' 65 

de ani a atins în 1980, pentru prima dată, 
nivelul de 10 milioane, reprezentând 9 la sută 
din totalul populației, relevă datele prelimi
nare privind recensământul efectuat în aceas
tă țară anul trecut. într-un raport publicat 
la Tokio, Taro Nakayama, director general al 
Oficiului primului ministru, subliniază accen
tuarea tendințelor de „imbătrînire a popu- 
lației" și reducere a ratei natalității. Se 
apreciază că aceasta este de natură să gene
reze probleme serioase de ordin economic 
și social în următoarele două decenii.

despre el însuși
Cunoscutul regizor suedez Ingmar Bergman 

a declarat recent, într-o conferință de presă, 
că va incepe turnările la filmul autobiografic 
„Fanny și Alexandr**. Conceput inițial in 
formă de piesă de teatru, „Fanny și Alexandr" 
a devenit pe parcurs scenariu de film. Dis
tribuția filmului, care va fi gata peste un 
an, va cuprinde 140 de actori și aproape 1000 
de figuranți. Regizorul a precizat că a și 
început filmările de probă cu actorii. „Fanny 
și Alexandr" este cronica unui an din viața 
unei familii burgheze din Suediq. anului 1910. 
Principalele personaje sînt cei doi copii — 
Fanny de 10 ani și fratele ei, Alexandr, de 
12 — de fapt însuși regizorul la virstă copilă
riei. Rolul lui Fanny este interpretat de fiica 
lui Bergman — Linn Ulman.
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